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MATEMATIKA

Skoplje, 2023.
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Dragi ucenici i ucenice
drugog razreda,

U rukama drzite Matematiku za drugi razred. | ove godine cete
otputovati u cudesni svijet matematickih otkrica. Brojat Cete,
sabirati i oduzimati, mnoziti i dijeliti, rjeSavat
cete zadatke, iQrat ce$ iQre sa oblicima i koli¢inama,

mjerit Cete i prikupljati podatke, zapisivat cete ih

U tabele i dijagrame, a zatim 12ZVuci cete zakljucke! UCenje
matematike je igra u kojoj se svakim ta¢no rijedenim zadatkom
penjete na viSi nivo znanja i umijeca. Igrajte matematiku i e boj'l'e
se pogrijesSiti! Svaka greska je izvor znanja i iz gregaka

mozete mnogo nauciti! Vazno je razmisljati, procjenjivati i traziti nacine
za postizanje cilja. Kao i kod svake igre, razmisljaj:

,Ako ovo uradim, Sta da radim sljedece?

Ako uradim drugacije, sta ¢e se dogoditi?"

Ne plaSite se probati! Kada napravite gresku, vratite se da
pronadete gresku i ispravite je. Pokus$ajte rijesiti na drugi nacin ili
objasnite drugovima kako rjesavate. U razgovoru s drugima otkrit cete
nove stvari { uporedivati razli¢ite nacine rjesavanja. Zajednicko

ucenje matematike najbolje je iskustvo s kojim cete ojacati
svoje prijateljstvo i steci nove prijatelje.

Zelimo vam puno srece tuspjeha u ucenjul

0d autorica




BROJEVI | BROJANJE DO 100




BROJEVI OD 1 DO 100

Marko i Sara broje.
Broji i ti sa njima!

1 2
"1 192 13 14 15 16 17 18 19 20
29 22 23 24 25 26 27 28 29 30
39 32 33 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
59 52 53 54 55 56 57 58 59 60
61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
71 72 73 74 75 76 77 78 79 80
81 82 83 84 85 86 87 88 89 90
2 92

Koji j je moj broj?
2apisi to ciframal

Kojt j je moj broj?
2apisi rijecimal

o T ()
TS ()

a »
. pedeset devet A4

Povezi gdje se nalaze brojevi na brojevnoj pravi!

23,14, ,80,37, ,68,55i99.




PROCJENUJEM | BROJIM PREDMETE

osam, deset...
dvadeset!

David | e ~N
procjenjuje, | 25 |

a Gala brojgi i ﬁ

zapisuje. Ona o5

pravi grupe od

po dvije olovkel! 1 o
Zatim zapisuje broj L )

ciframa i rijecimal
. @vadeseﬂ T

[ dva, Cetiri, Sest,

David provjerava
brojevnu pravu: O 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 29 30

4 Procijeni Napravi grupe od po 2 predmeta i broji po 2!
& i zapisi! 2apisi broj i brojevima i rijec¢imal

Napravi provjeru na
brojevnoj pravi.
Crtaj i broj po dval

/g\v el B ]“
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 29 30

2 pl'OCijeﬂi Napravi grupe od 4 predmeta i broj po 4!
* 1 zapisi! 2apish broj i brojevima i rije¢imal

Kako mozes koristiti
grupe od po 2
lenjira da bi
napravili grupe od
po 4 lenjira?

\
Napravi provjeru na -l
brojevnoj pravi. J
Crta)ibroj
po cetirt!




/ ﬁ Procijeni NapraVL grupe od 10 predmeta i broj po 10!

' qui‘s'i!! ZOPUSU broj i brojevima i rijecimal

DA NNNANANNN) -
CAANNANDNNN N
DAANNNNNNANN -
DADNDNNNANNNN

=R N adB W

Napravi grupe od 5 predmeta i broj po 5!
Zapisi broj i brojevima i rijecimal

sl 1 ‘1IO‘ RN ‘2IO‘ R ‘3IO‘ A ‘4IO

6 (X (3
,o i Procijens Napravi grupe od 4 predmeta i broj po 4!
i zapisi! 2apisi broj i brojevima i rijecimal

BBBB B
DANNANNNANN
DANNNNNNNN )

iE1I02IOSIO4IO




00
.(é“ Koristi tabelu brojeva do 100!

v N
1012 3 [@] s|el7(8l 910 @poémod broja 2.

SR Broj naprijed za
1121314151617 |18 |19 |20 2 do 100!

Zelenmm oboiji svaki

21|22/ 23)24)25)26) 27)28/29/30] | L o ces brojatt
31|32 33|34/ /35(36 | 3738|3940
41||42||a3 44|45 46| 47|48 49|50 ngg;.:;giﬁ{g’fz:~4

do 100! Zaokruzite
515253 54 5556 57 5859 60| | €900 ook
6162| 63| 646566 67||6869|70| | svakibrojkojinapisete!
71|72)73|74)75|76] 77787980 /gy o oo
81| 82| 83|84 85|86|/87|88]89]90| " Brojnazadpo5dool

Precrtaj svaki broj koji

91| 92| 93|94 95]96( 97|98 99 [40Q] | ces brojati

Sta primjecujes?
Koje brojeve si oznacio
vise puta?

00 Koje je pravilo u svakoj nizi?
7.@ naprijed . nazad.

.v. . Yd v . . . .
Napisi sljedeca Cetiri broja u svakom nizu!

90(/80(|70| 60 Pravilo je:£
42/44/|46| 48 Praviloje:
2826|124 | 22 Pravilo je:
65(/60(/55|50 Praviloje:
8 (121620 Praviloje:




RAZLAZEMO BROJEVE DO 100 NA
DESETICE ) JEDINICE

1 Lena je ispravno razlozila broj 34 na 3 desetice i 4 jedinice.
®7 2apist koliko desetica i jedinica imaju druga dva brojal

Koji sam ja broj? Oboji u istu boju kapt i oblake
koji pokazuju isti broj!

Na kOjl broj je stao svaki pton7 Zapisi koliko desetica i
jedlmCd ima broj i nopasa broj ciframa i rijecimal!

4.




ZAOKRUZUJEMO BROJEVE DO 100 NA

NAJBLIZU PUNU DESETICU

2aokrui brojeve 24 i 25 na najblize pune desetice!

(D) | BIl  ~kojecifra jedinice broja0,1,231li4,
204 |25

zaokruzi na manju deseticu.
i Ako je cifra jedinice broja5,6,7,8 ili 9

n* il zaokruzina veéu deseticu.

A/—\ /\
21 22 23(24125)26 27 28 29(30)

Predstavi date brojeve na brojevnoj pravoj i zaokruzi
th na najblizu punu deseticul!

30 31 32 3334 35 36 37 3839 40

@ 33 40

50 5152 5354 55 56 575859 60

40 4142 4344 45 46 4748 49 50

40 42 50

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

w ,.-___-__.-!',.,,_‘ _ ”"‘_'.:_"!,‘"'-

55 50 55 00 20 28 30
2. Povezi date brojeve sa 3. ) Pronadi uljezal Oboji kutiju
najblizom deseticom. 7 brojem koji se ne zaokruzuje na
datu deseticu.
10 61 76 60
20 % 65 70
30 27 80
40 o7 > |60
s0 8 TT--- 100

4, Zapi's'i desetice na koje se zaokruzuju sljedeci brojevi!

3 »@ 14»@ 46»@ 72»@ 95»@ 98 ()

0 20 30 40 50 60 70 80'90'6§>




UPOREDUJEMO | SORTIRAMO BROJEVE DO 100

Koji je broj veci:
54 {li 39? 39 je lijevo od 54

Kako je 50 > 30, p- 20 54
znamo da je 54 > 39. éég 30 < 54

0znacdi date brojeve na brojevnoj pravoj i ZapiSh
brojeve kojt se nalaze izmedu njth!

v.

065‘ 2 OZ‘

Odaberite jedan od datih brojeva i
upisSite ga u kvadrat da bude tacan!

12 > 33 < 25 £ 45 >
18 11 10 15 40 32 19 98 12 60 29 39 30 50 40 60




Metin lAngela slazu kocke oznacene brojevlma Metin sortira
4. (@_ _@ kocke pocevsi od kocke s najmanjim brojem a

Angela od kocke s najvecnm brojem.

Kako su Metin i Angela slozili kocke? Oboji i zapisi!

5. (é‘ ﬁ U svakom od datih redova zaokruzi najvea bl'Oj L rasporedi ih
po veli¢ini pocevsi od najveced!

14 41 27 71

2D7) | 4D1) [ 1D 4) | 1D 9|

8D 6] 91 |9D 8 68

Matej je najveci broj obojio bojom, a

bojom maniji broj. Zatim je podredio brojeve.
Koje brojeve je 0bOjio i kako ih je podredio?
Obojt i u krugove nastavi zapisivati brojeve kao sto je
zapoceo Matej!

15 35| 26 13 1

2
L OO @QQO Q@QQ




REDNI BROJEVI DO 10

'} 9
CETVRTI DEVETI

NapiSi redni broj 3 UpisSi ime
® svog drugaral

svakog od ovih slova

abecede! ( )

a) Prvo slovo u ovom imenu je :

ZI G D
: O :A O b) Trece slovo u ovom imenu je ,
E O Z ¢) Posljednje slovo u ovom imenu je

slovo .U ovo imeono je
po redu.




REONI BROJEVI DO 20

4. Saciframa zapisi broj svakog putnikal

2.

( jedanaesti)
dvanaesti
( trinaesti )

Cetrnaesti

(dvadesetl) ( osamnaestl) - v( petzaestl )
devetnaesti ) ( sedamnaesti } >esnaestt )




PARNI | NEPARNI BROJEVI DO 100

(i | ¥y ¥y H L' Ny | ﬁ (THR | " | é
% a:«_t %u e =
) o @ " Lo .o Wy =

Kako moze$ pomoci Gusenici
da provjeri da li za sve noge
ima Ciste Carape?

Broj nogica je D
Broj Carapica je O :

Mozes li joj objasniti
bez brojanja nogica i
Carapica?

Kojt je od njih parni, a koji neparnti bro ”

1.  0znaéi s tacke parnih brojeva a neparne brojeve.

- 4+ttt
30 40 50 60 /70
[Po redu imenuj parne brojeve od O do 100, a zatim neparne! )

2. Lovimo parne i neparne brojeve!

Jakov je ulovio parne brojeve, Ilian
je ulovio neparne brojeve.

Oboji Jakovove brojeve plavom
bojicom, a Ilianove brojeve
crvenom bojicom!

Koje ce brojeve uloviti Jakov, a koje
Ce uloviti Ilian?

Upisi Jakovove brojeve po velicini,
pocevsi od najmanjeg broja:

T BT AL BT _BE 8
EBE_BL_BE _8€ 8

Ilianove od najveceq broja:

LA A AT A
O




3. Zamisli jedan paran ijedan Neparan broj!
UPISI th na tacnim karticama zapca Kre-kre!

UPISI koji broj je za & mdﬂjl a koji broj je za & vedi
na svakoj kartici!

O OO0 O

Kakav je broj koji je za 2 veci ili za 2 manji od parnog broja?

Zaokruzi! parni neparni
A broj koji je za 2 veci ili za 2 manjt od neparnog broja?
Zaokruzil  parni  neparni

Pomozi Kre-Kreu da ostane u formi! Dopunt

nizove brojevima na listovima na koje skace Kre-Kre!

m HOOOO0
O )¢ b@b@b@

ZaokruZi parne brojeve!
Kako odredu1es kOjl su parni, a koji neparni brojevi?

6 Sa ciframa 4, 5, 7 i 8 napisi sve dvocifrene neparne
®

brojeve! Cifra se moze ponoviti.

== uUU
e



NAUCILI SMO O BROJEVIMA DO 100

Koji brojevi su se sakrilt u carobnoj kapi? Zapi's'i ih!

Oznaci na brojevnu pravu date brojeve i napi$h ih rijecimal

37 52 81
73 64 99
()
30 40 50 60 70 80 90 100
3. Popuni tabelu! 4. Kojibrojsam ja?
broj Sa rije¢ima D |} Imam Cetiri desetice i dvije
jedinice!
26 Ja sam broj
sedamnaest
3 | 3 Cifra jedinice je 2, a
cifra desetica je 7.
60
91 9 Ja sam broj D

©



5. Kojajemoja B. Nadatoj tabeli:
najbliza desetica?

plavom bojicom oboji brojeve koji

ZaokruZil se zaokruzuju na 50.
! r % . ) @ crvenom bojicom oboji brojeve
G 10 20 koji se zaokruzuju na 80.
1,234 5|6 7 8|9 1
£ £ ¢ 11213 14 15 16 | 17 18 19 | 20
@ 40 50 21 22 | 23 |24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
& 34|32 3334 3536 | 37 | 38 | 39 | 40
@ 9."0‘-, 1 (;O 41 42 |43 (44 | 45 46 | 47 | 48 49 |50
| 59 |52 |53 |54 55|56 | 57 58 | 59 | 60
£ % ¢ 61/ 62 6364 65 66 67 68 69 70
@ W °° 7| 72|73 74|75 |76 77 |78 | 79 | 80
\ / 81 828 84 8 86 87 88 89 90

919293 |94 | 95 96 97 98 99 100

Uz cifre 1, 9 ili 7 upisi sve dvocifrene brojeve!
Cifre se mogu ponavljati.

« UpiSi sve brojeve koji su:
@ veci od broja 67,
{ manji od broja 73!

@ { manji od broja 48, a
veci od broja 46!

i manji od 40 i Cija je
najbliza desetica 40.

@ neparne dvocifrene
i veci od 89. _ 6




12 | 14 20

40, Zabac Kre-Kre broji nazad za 5 od broja 50 do broja 30.
Upisi brojeve koje je izbrojao zabac Kre-Krel!

1. Pronadi uljezal Koji broj ne pripada nizu? Oboji gal




42. Zapisirijecima redne 43. Oboji balone prema

brojeve u tabell njihovom redoslijedul
1 prvi 1 Crvena boja: prvi, sedmi, deveti.
2 12 boja: druga, Cetvrta.
3 13 Plava boja: tredi, peti.
4 14 Zelena boja: Sesti, osmi, deseti
5 15
6 16 .
7/ sedmi 17
8 18
9 19
10 20

44. Pare brojeve zaokruzi crvenom,
a neparne plavom!

77 86 73 22 44 31 27 15 7 12 52 21 33 6 68 98 89 10

Podredi parne brojeve pocevsi od najveceq brojal

Podredi neparne brojeve pocevsi od najmanjeg!

45. Napisisve parne brojeve vece od 12,
a manje od 26!

Napisi sve neparne brojeve koji su manji od
40 i njihova cifra desetice je 3!




IGRAMO IGRE | PONAVLJAMO

Igraju 2 do 4 igraca sa bacanjem ‘ L brojanjem polja na

TRKA RAKOVA

Igraci stoje ispred kvadrata broj 1. U dogovorenom redoslijedu
svaki igrac baca kockicu dva puta zaredom i zapisuje broj na

sljedeci nacin: broj tacaka na prvom bacaniju je broj desetica, a W

broj tacaka na drugom bacanju je broj jedinica. Igrac broji i
napreduje toliko polja. Igrac kojt prvi prede polje broj 100
pobjeduje.

Bacanje 1 | Bacanje 2 D | Brojim |Stigao sam

- m polja do broja

Desetice | Jedinice

2 6
Igraci stoje na kvadratu broj 50. Broj Smijer |Stigao sam
Svaki igrac baca kockicu i tacaka do broja

zapisuje broj.

Broj Smjer
tacaka

%
- naprijed

Ako je broj tacaka param, igrac
napreduje za toliko polja naprijed.

Ako je broj tacaka neparamn, igrac

se pomjera nazad za toliko polja.
Igrac koji je na polju sa najvec¢im
brojem nakon deset bacanja pobjeduje.

Zajedno sa svojim drugovima sastavi igru

o

sa bacanjem ‘ :






CRTAMO: SUNCE,

J
1 (@" Koje su linije na gornjem crtezu?
Nacrtaj ih u Kerolovom dijagramul!
PRAVE LINIJE KRIVE LINIJE
OTVORENE
LINIJE

ZATVORENE [
LINIJE

oa [ ] ( [ X J
2 (e_ Kojim bojama su nacrtane Krave lingge, a kojim bojama
. prave? Koja kriva linija je Zzatvorena, a koje otvorene>

Sta je oznaceno
crvenom bojom?

-TACKE.

Prebroji tacke na
crtezu! Na crtezu
ima — linije.

o



TACKA | PRAVA

Magde, Sofi i Martin igraju igru
plocica. Magde ima crvene
plocice, Sofiima , a Martin
zelene plocice. Cija ¢e plocica biti

na pravoyj liniji, taj je pobjednik!

\
— O

Crvenom bojicom
zaokruzi tacke koje su na
pravoj liniji!

Nacrtaj pravu!

Na linijama oznacite tacke
koje pripadaju i tacke
koje ne pripadaju pravi

Broj tacaka koje trebate
oznaciti je dat na dijagramu.

Vs

4

Oznacitri tacke izvan
prave linije crvenom
bojom!

Tacka

ne pripada
pravi.




OTVORENA | ZATVORENA IZLOMLJENA LINIJA

Otvorena
1zlomljena
lingga

v

1

Bubamara i pCela sletjele su na svaki cvijet samo jednom.
Koriste¢i WMl nacrtaj njihove puteve kao 1zlomljene
linije!




3 Na geotabli sa W nacrtaj otvorenu izlomljenu liniju sa
* " bojicom i zatvorenu izlomljenu hinyju bojicom!

4.

8. Nastavi kako je zapoceto! i




PODSJETIMO SE 20-0BLIKA

1. Imenuj i ZaokruZi 2D-oblike skrivene u pismal

alS e an e s e
krug krug krug
kvadrat kvadrat kvadrat
trougao trougao trougao

pravougaont pravougaonik pravougaonik

2 ) Koristeci Sablon nacrtaj krug,

pravougaonik, trougao i kvadrat!

Sk heutis
krug
kvadrat
trougao
pravougaonik

A B

3. Nastavi kako je zapoceto! Nacrfaj ioboji!




4. a) Nacr'l'aj crtez koji se sastoji od 2D-oblika kao na slict!

Koristi
sablon!

Prebroj i zapisi sa ¢) Popuni stubasti dijagram

kojim i koliko 2D-oblika sa dobijenim podacima iz
si nacrtao crtez! zadatka 4 a).

20-oblik Broj
krug

kvadrat
trougao }

pravougaonik

Zbir broja kvadrata i broja
je za 1 manjt od zbira broja pravougaonika i broja




IMENUJEMO, OPISUJEMO | CRTAMO 20-OBLIKE

2D-oblik kojt ima 3
strane naziva se
TROUGAO.

Kako se zove 2D-
oblik kojt ima tacno
4 strane?

KVADRAT PRAVOUGAONIK PETOUGAONIK SESTOUGAONIK

Opisi stranice kvadrata i 2D-oblik sa 5 2D-oblik sa 6
pravougaonika prema njihovoj strana strana
duzini!

Koji od ovih 2D-oblika su ¢etverouglovi? ZapiSi!

Oboji 2D-oblike:




3.

Koliko strana ima 2D-oblik? Nacrtaj 2D-oblik koji nije ni

Prebroji | oboji polje tacnim trougao ni Cetvorougao, ni

brojem! petougao ni sestougao!
2apisi kako se imenuije!

OO 006 | \

WO® GO - /

Opisi stranice svakog od
ovih 2D-oblika prema
duzinil

5. Nacrtaj 2D oblike na geotabli pomocu lenjira!

KVADRAT TROUGAO
(.u‘\ [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ) [ ] [ ]
SESTOUGAONIK PRAVOUGAONIK PETOUGAONIK

[Oboji 2D oblik Cije strane si nacrtao/nacrtala jednake duzine! ]

O




30-08LICI: PIRAMIDA

1 Pomozi Kaji da spoji brojeve oznacene kao 30-oblici s
*’ njihovim imenima!

kocka
kvadar
B lopta
konus
cilindar

Koji je broj 30-oblik
Cije ime nije zapisano?

Crveni 3D-oblik sc zove PIRAMIDA.

Opisi 3D-oblike koje poznajete! Po cemu se razlikuju?

Sta znas za

piramide u Egiptu’

2 ) ZaokruZi
®’ piramide!

Oboji svaku piramidu u drugu boju.
Koliko razlicitih boja ces koristiti?

3.




Pronadi razlike i zaokruzi ih! Onda izbroji 3D-oblike
na svakoj slici i popuni tabelu!

3D-oblic % @ % @ Ej é Ukupno

Na slict lijevo ima
Na slici desno ima 2

Razlikuju se za 1

Za koji 3D-oblik je broj razlika izmedu dvije slike najveci?

Zapisi kako se imenuije!

Za koji 3D-oblik je broj razlika izmedu dvije slike nagmangi?

Zapisi kako se imenuje!

5. Kojije sliedeci 3D-oblik? Oboji!




PREPOZNAJEMO 20-0BLIK
NA 30-0BLIK

Rudina i Albin prave kolacice sa
mamom. Rezali su tijesto
modlama 3D-oblika. Koje
20-oblike mogu urezati
u tijesto? Spoijt

30-oblike sa 2D-oblicima!

Sa kojim 3D-oblicima mogu

se izrezati najmanje dva
razlicita 20-oblika>

Sa kojim 3D-oblicima moze
se (zrezatl samo

jedan 20-oblik>

Zasto?

2 Upisi naziv svakog 3D-oblika u tabelu! Onda zapisi

sve 20-oblike koji se nalaze na svakom 3D-obliku!

N ERA A

kocka
kvadrat
2D-oblici
koje ima
3D-oblik

3. Koji 3D-oblik nema nijedan 20-oblik? Zapis!!




GRUPISEMO 3D-OBLIKE

83 Oboji 3D oblike koji
tmaju:

@) Samo ravne povriine
b) Samo zaobljene povréine

€) | ravne izaobljene
povrsine

2 Po kojim svojstvima su 3D-oblici grupirani u Venovom dijagramu?
*’ Objasni!

3, Proucigoblike na slicil Zapisite broj ravnih i zaobljenih
©7 povrsing na 3D-oblicimal

Povrsine
3D0-oblici Ravne Zaobljene

-y

—
»
A
.




IGRAMO IGRE | PONAVLJAMO

Igru mozes igrati sa drugovima ili
samostalno bacanjem { brojanjem
polja na pocetnoj stranict ove teme.

Svaki igrac odabere dom s jednim od 3D-oblika kao polazno
polje. Igrac imenuje 2D-oblike koje ima 3D-oblik.

Igrac se moze kretati samo po najblizim neobojenim
kvadratima koji su 2D-oblici koje ima na 3D-obliku koji je
odabrao. Ta polja boji bojom svog 3D-oblika.

Cilj je da igrac oboji vise od 10 polja prije nego sto stigne do
lopte okruzene trofejima i osvoji svoj trofe;.

Prema dogovorenom redoslijedu, svaki od igraca baca kocku
dva puta zaredom. Od veceq broja poena oduzmite maniji
broj poena primljenih u oba bacanja i pomjerite taj broj polja
prema cilju.

Na primjer, igrac koji je odabrao konus i u oba
bacanja dobio 1 tacku i 4 tacke, oduzima broj 1 od
broja 4 i boji toliko krugova zelenom bojom.

Igra se zavrsava kada svaki igrac osvoji trofej. U ovoj igri
svaki igrac je pobjednik!

Sa svojim prijateljima osmislite igru pod
nazivom MATEMATICKI DETEKRTIVI. U igrici
morate postaviti cilj da igraci otkriju skrivene
2D-oblike ili 3D-oblike. U pravilima odredite
ko ce sakriti oblike, a ko ostaviti tragove
(smjernice) za otkrivanje oblika. Koje
smjernice Cete dati za otkrivanje oblika?




OPERACIJE SA BROJEVIMA DO 100



ZBIR | RAZLIKA BROJEVA

Olja it Marin pripremaju tanjir kolacica
za baku i djedu.

Olja stavi 6 kolaca
Marin je dodao jos 8 kolaca ‘E‘

Koliko ukupno kolacica su
stavili na tanjiru?

Voveses (6 )+(8 | -[1a)
Vovaesese

sabirak sabirak
h/\/\/\/\mr\r\r\r\r\r\q

(31 2 3 4 5 6 7 8 91011121314151617181920

sabirak sabirak zbir

zbir

1 Koji je broj zbir ako su brojeyl 9i7 sablr.cl.? .
Oznadi na brojevnoj pravoj, izracunaj i zapisi!

Selel

012 3 456 7 8 9101 12 13 14 15 16 17 18 19 20

2. l1zradunayj zbir ili zapisi zbir koji nedostaje!

sabirak 3 4 10 12 8 11
sabirak 4 7 5 6 7 6
zbir 18 10 19 15

Izracunaj i zapisi!
Imenuj th ispravno ( zapisi!




Na tanjiru je imalo 11 kolacica. Sia je pojela 2 kolacica.
Koliko kolacica je ostalo na tanjiru?

razlika

f3iEi;0

umanjenik umanjitelj razlika LR R AP
® K X * XK

umanjenik

Y Y Y Y Y Y Y Y Y YV Y

012 3 456 7 8 9101 12 1314 15 16 17 18 19 20

razlika umanjttel]

Umanjenik je dpoj 12, a umanijitelj je dpoj 4. Koji je broj razlika?
4 I |€ opC l J j je dpoj JU J
* lzracunajte i zapasate

o0

Oi 2 3456 78 91011121314151617181920

|zracunaj razliku ili pronadi umanjenika { umanijitelja!

UpiSite to u tabeli!

umanjenik 10 14 13 16 18 11
umanjitelj 4 3 8 16 7 7
razlika 7 3 8 O

Pavel i Anastasija igraju igru. Pavel je zamislio broj veci od 10
manji od 20. Rekao je to Anastasiji. Ona je umanijila brojza 5, a
onda ga je Pavel povecao za 3. Dobili su broj 9. Koji broj je Pavel
zamislio?

RjeSenje: -5 +3

sabirak je 3,
koji je prvi

sabirak? Ako
je razlika ...

Odgovor:




Kako mozes$ da izracunas 7+5? “
Artion broji kocke i crta modele.

EREEEEE R
| sabirak 7 sabirak 5]
Mogu da crtam Y
D ;: : i oznacim na Zbir 7+5=12
. .2 )

oh ovaj naéin: I

Sandra ima 6 igracaka, a Tea 7. Koliko igracaka imaju zajedno?
Oboji, izracunaj i zapisi!

(Rjeéenje: ([ <.\'\-v e e k @ A
L 111 [ 4

. . B M M
. sabirak D sabirak D JU D+ D )

Odgovor:
Kako mozes da izracunas 12-7? e e 12 N
| Donika broji kocke i crta modele. umanjent
| ja crtam i I [ | | |
obiljezavam umanjitelj 7 razlika ?
ovako: 12
]
B
\ 7 12 - 7 = 5 )

8 Milica i Nemanja zajedno su prikupili 13 flasa za reciklazu. Milica je
®  donijela 5 flasa. Koliko je flasa Nemanja donio?

0000000000000

umanijitelj razlika

L O

N J

@Odgovor:




PAROVI | DESETICE CIJI JE ZBIR 100

Kako Vojdan racuna?

o909 | 9999 5 lll
eTT

3] +7,=1D 3D+7D =1S
3+7=10 30+70=100
3 + 7 = 1o - 30+ 70 =100

YV Y Y Y Y Y YY) Y Y Y Y Y Y YY)

> >

012345678910 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.

4 N )
1+9=10 4+__=10 10+90=100 40+__=100
5+_ =10 2+8=__ 50+__ =100 20+80=__
3+47=__ 6+_=10 30+70 = 60+_ =100

\_ VAR J

[ ]
[ ]
[ ]

2.

Koje oblike nose brojevi koji prave zbir 100?
2apisi tacne sabirke!

20 40 70 60 8O 90 3
£+!=1oo __+ =100 __+ =100
__+__=100 __+ =100 __+ =100



ODUZIMAMO DESETICE DO 100

Kako Dion racuna? Kako zapisuje?

-50 e
¥ Y YV YV Y\ Sk

Y Y XV Y Y\~ >

O 2345678910 O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

80 - 50 = 30
8-5=3
8)-5)= 3 -50

lzro'c'unaj i pokazi na brojevnoj pravoj! Upisi na dva nacina!

00 ww0 O3
a6 DD

0 10 20 30 40 50 60 70 | 80

_5 “5

0 10C

O |

Pomozi it Artt!
Izracunaj i upisi!

60-

o
o 23

OO

a Ko dobije rezultat od 10 pobjedujel!
* Izracunaj i upisi!
-20 -30 +10 -40

& @ S © Uovojigr

pobjednik je

NG| =] W] N
88886868686
Il




SABIRAMO DVOCIFRENI BROJ SA 10

Kojt je broj za

lovsciadtmoassy L1 J2l3lals]|6]7]8]o]0

Galina racuna, crta na nml120113 114115116 | 17 \‘ 20
brojevnoj pravoj, —— e e e

oznacava strelicom na 21 212324 25| 26 | 27 \‘ 30
t b l.. . . ) e e e ——

abett L zaptsue 31 P32 (33|34 35]36] 37 \‘ 40

:50;11017355505; D) (41| a2] 43|44 }as |46 a7 H 48 H 49 H 50

+ =
415

. 110 |51]52]53|54Ps5|56]57] 58] 50| 60

. 5|5 [61]62]63]64|65)|66 67“68“69“70

' 710721737475 76 | 77 \‘ 80

81(82(83(84|85](86| 87 \‘ 90

I o1 H 02193949596 97]|98][99 100

+10

40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

L, 22+1o= 85+10=D 79+10=D
e
0 13 +10 D 24 +10 D 88 +10 D
+ = + = + =
5

2. |zrq‘¢'unqj sliedece Bojan u kasi ima 36 denara. A
zbirovel! Mama je dodala jo$ 10 denara.
Koliko sada Bojan ima
) ) ) )
177 |= 12 |= denara? g 3'.' -
m o iemn Nenlan 8l
43 |= m 22 |= . -
Rjesavanije:
51 |= 32 |=
—— —— —— ——

Podredi ih pocevsi od najmanjeg!

\

0



ODUZIMAMO 10 OD DVOCIFRENOG BROJA

Koji broj je za 10 maniji

60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

1 2 3 4 " 5 u 6 u 7 8 9 (10
od 74? Kako Besian SRS GRS SRR SRS GRS SR
racuna i zapisuje? 1M (1213 | 14 " 15 “ 16 “ 17 |18 [ 19 | 20
74-10=64 5 21 23 | 24 H 25 H 26 H 27 128 | 29 | 30
7D4) - 1D =6D4) _~ | e S G S

7 31 33| 34 H 35 H 36 “ 37 || 38 | 39 | 40
1 41

22
(32 ]

42 | 43 ﬁ“ﬂ“ﬁ“ﬂ 48 | 49
52| 53] 54 55]56]57]58]59]60]!
64465 | 66 | 67 | 68 | 69
74475 76 | 77 ] 78 | 70 | 80

o1 |52 5 [aa] o5 | 36 87 [ss [ 80 ] 50
o[04 95 95 | 97 [ 98 [ 99 | 100

-h‘O-h“—

1

“unai i - Oduzmi i uporedi! Upisi
2. |zracunaj i dopuni 3. ey ? Her

-10 -10
37 53
43 29
62

Igra sa zetonimal Kaan je imao 59
zetona. Zatim je Borjani dao 10 zetona.
Koliko zetona je ostalo Kaanu?

RjeSavanje:

Odgovor:




SABIRAMO DVOCIFRENI BROJ SA

JEONOCIFRENIM (BEZ PRIJELAZA)

+5
Mila rac¢una zbir W
S;g]ii\tﬁe‘%wl 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
24 +5 =29 1 213|456 |78 9]|10
D — A
_,_ 1516 | 17 [ 18 | 19 | 20
i 5 2526 || 27 || 28 || 29 || 30
2? 35|36 | 37 || 38 | 39 | 40
4. |zracunajizapisi!
Prikazi Zbir na D|] D]

brojevnu pravu!

+
506-0)

+
— 62+3= | L1

50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71

2. Radunaj zajedno sa Ajlom! 3.

Popuni tabelu da
bude tacno!

D sabirak 32 | 21 7 44

sabirak 4 8 52 4

zbir

o Teo je izracunao zbir brojeva B Koji je broj za 3 veci od A
41 ( 8. Koji je broj dobio Teo? broja 267

Rjesavanje: Rjesavanije:

Odgovor: Odgovor:
L g L g




PROMJENA MJESTA SABIRKA

24 + 3 =27

N A YU “7

Izracunaj i oboji kljuceve bojom
onih vrata koja se

mogu otvoritil

HEAER

&

C % (: ) 6"30 \5*60 \ \%
é -~ r\
(FR) (235 ‘Q ooy

/ /

Zapisite zbir
kljuceval

3+24=27

su II

Ako skupovi - sabirci promjene svoja
mesta, suma - zbir se ne menjal

01 '

Upist odgovarajuci broj
da bude ispravan!

i4) N4 A '.

3+96=906+__ =
_ +31=31+8 =_
24+ =27+2= __

Mina ima 32 crvena %%
({3 plava <48 . Leon ima 3

crvena < ( 32 plava <4

Koliko automobila ima
Leon, a koliko Mina?

RjeSavanje:




ODUZIMAMO JEDNOCIFRENI BRO) OD

DVOCIFRENOG BROJA (BEZ PRIJELAZA)

-5
Kako Tina smanjuje W
broj 20 22 52 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
29-5=24 1 2 (3|4 |5]6]|7 u u10
” —
D|) S84 1ml12)13]14 151617 19‘20
219 === 21 |22 |23 (24 || 25 || 26 | 27 29‘30
- 5 o® ) e e e e e e e
——— 9. 31 |32 |33 (34| 35( 36| 37 || 38 H 39 H40
214 D90
e - o

Izracunaj i zapisi!
Prikazi razlike na
brojevnu pravu!

s2-2=( ] 1 072 ] ———

50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

2. Izraéunaj i upis! 3. 1zradunaj i poves

Naum je smanjio broj 45 za 3. Umanijenik je 77, a A
Koji je broj dobio Naum? umanijitelj 6 '

RjeSavanje: Izracunaj razlikul!

Odgovor:
S g




SABIRAMO DVOCIFRENI BRO)J SA

JEONOCIFRENIM BROJEM (SA PRIJELAZOM)

Eliza L AltIn imaju 397§ i6@.

Koliko ukupno kocki imaju oni? Kako se racuna
zbir u koloni?
39+6 =45 S\

9 Kako se racuna 1 12
g zbir na brojevnoj
f 5 319
i pravi: N p
' o0
rrrpyr. 4|5

9 6
/\

30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

Izracunaj zbirove i zapisi ih!

|zracunaj zbir!

Zatim povezi broj
sa najblizom deseticom!

Sabirak 47 33 9 4

) Py
79+ 6 = ' 80 Sabirak 5 9 56 79
—/ k. ,,'
64 +7 = Zbir
—J l‘\ 60 ,'l
46 + 8 = Od datih brojeva .
N 720 sastavi zbirovel Obojil
) 9 y
57+9 =
—/ ,"-Ns\
65+7 = L
—/ -
8+73= .50 ;
o




ODUZIMAMO JEDNOCIFRENI BRO) OD

DVOCIFRENOG BROJA (SA PRIJELAZOM)

Kako Novak
racuna razliku izmedu broja
31 i broja 8?

Zaplisuije:

deseticu, pa oduzima 8
od 11.

31 -8=
Oduzima jedinice od e 2 11
jedinica, ali je broj 8 veci 20+11-8= ‘l fs.-ij’ 3’
od broja 1. Pozajmljuje 1 | 20+3 =25 ) _ 8
£ ] P
= t | 23

|zracunaj razlike!
Pronadi i obog# poljal

1

Izracunaj razlike!

5112
6|2
—19
*
it
* @U 77-0 = D 76 | | 64
(Uz pomoc -3 )
4|3 * 8|7 sabiranja <
_ |4 _ |9 provjeri da li @ Q
tacno rac¢unas
DO DO razlike! N
\* \_ +3 )
3. lzro'c'unaj razlike! o Petar ima 37 balona, a Lina 9
manje od njega. Koliko
balona ima Lina?
23-5= 33-90= L
__J Rjesenje:
54-6= 94 - 5= Q' 'Q
( ) M) %” 0.’
77 -8 = 21-8= ' Q

A
A5

| Odgovor:

93-4= 42 -9 = %

- — \\




MATEMATICKE PRICE

G U Skolskom dvoristu teranciju

igraju 26 djecaka i 7 vise
djevojcica od djecaka. Koliko
je djevojcica igralo teranciju u

Skolskom dvoristu?

a
Rjesenje:

Odgovor:

\
e Kalina je zapisala broj 67, a Jan je zapisao najmaniji

dvocifrent broj. Izracunaj zbir i razliku Kalininog i Janovog
brojal

N
A o Rjesenije:

" Odgovor:
A W,

Gorjan je zamislio broj Cija je cifra desetice 6, a cifra jedinice 7. Taj
broj je umanjio za najveci neparni jednocifreni broj.
a) Koji je broj Gorjan zamislio, a koji je dobio?
b) Dobijeni broj zaokruzi na najblizu deseticul

a
RjeSenje:

Odgovor:

s




SABIRAMO DVOCIFRENI BROJ SA

DVOCIFRENIM BROJEM (BEZ PRIJELAZA)

Lili objasnjava Ineki kako
sabira brojeve 24 (1 15.

24 +15 =39

Jedinice

sabiramosa . - 3
jedinicama, a
desetice sa
deseticama. A
st P

25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 (39) 40

olon =

Izracunaj i zapisi!

Prouci irazmislil Obojgi
istom bojom jednake zbirove!

30 25 [24+32j(62+37][43+56)[83+11j

+ 18 + 43

- v.
[56+43)(11 +83][32+24j[37+ 62)
AN \ J

U prodavnici igracaka bile su 24
lutke i 75 medvjedica. Koliko je

4 N\ [
71 54 17
+ 26 + 32 + 82 ukupno lutki i medvjedica bilo u

radnji?

- AN J

Rjesenje:

e Izracunaj i uporedi!

51 + 46 67+22 79+10 35+ 54

JOU UOU) (ot

godina ima Gordanov djeda?

Rjesenje:

KOdgovor:




ODUZIMAMO DVOCIFRENI BROJ 0D

DVOCIFRENOG BROJA(BEZ PRIJELAZA)

Gramoz pomaze Dorint dint ~N
da oduzme 14 od 37. Je (nice
oduzimamo
od jedinica,
a desetice ij_
od desetica. nr
- 114
2|3

20 21 22 (23)24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 (37) 38 39 40

2 Izracunayj razlike!
®  Podredi po veli¢ini

dobijene brojeve. Zap.s.
slovo na pravom mjestul

35—14: 68—12=
- N N A
87 48 72
e . 37 - 41 0-28= 490-25=
\_ /L AN J Qn 21= |Q84 52= |€96 24= |
@ |zracunaj razliku izmedu .o.....
brojeva 63 i 31! 21

Rjesenije:
4) Od najveceg neparnog
dvocifrenog broja oduzmi

najmanijt neparni dvocifrent broj!

) Rjesenje:




SABIRAMO DVOCIFRENI BROJ SA

DVOCIFRENIM BROJEM (SA PRIJELAZOM)

Jovana i Luka racunaju koliko kockica imaju zajedno. f

Ona je izbrojala 27 kockica, a on jos 16 kocklca. I; ]
2|7
| 1

L 6>1 3
I I‘;‘ 3 4 34—‘
\ . Y,
2D7) + 1D6) = 3DT 3,:4[)3, 27 + 16 = 43
+16
/\/YYY\/\/\V

24 25 26 (27) 28 20 30 31 32 33 34 35 36 37 38 30 40 41 42 (a3) 44

- . A
1. Izracunaj zbirove! @ U Lazarevoj skoli u drugom
razredu uci 47 djecaka i 38

D! D] D|] djvevqjéica.wKoliko ukupno
i ucenika uci u drugom
48 6|7 119 razredu?
+ 3|7 + 2|9 + 7|4 Rjesenje:
U U LU

Odgovor: _
2. Igraj, racunaj i zapisil N J
~

@ U Iskrinoj torbi su 44
flomastera, a drvenih bojica
64+36= za 26 vise. Koliko drvenih
[2 7+67= bojica ima u Iskrinoj torbi?
[12+29= 77+14— Rjesenje:
[ 16+47=
[53+37= 26+18- . Odgovor: b
38+390=
; S -
\\§ J e T 2 ]
f ) S L TN T
(14+28= < e e



ODUZIMAMO DVOCIFRENI BROJ OD

DVOCIFRENOG BROJA (SA PRIJELAZOM)

Kako Nena racuna razliku . .
broja 45 i broja 28? U broju 45 nalaze se 4D i 5. Od

toga, Nena pretvara 1D u 10]
3D-2D 1D5)-8) dodaje ih u5). Sada ima 15]. Zatim

oduzma 8] od 15] i dobija 7}, a od 2 15

preostalih 3D oduzma 2D A\ 5

Razlikaje 45 - 28 =17 - 2|8

l Nena zapisuje: 1 ‘ 7
. Preosta)u1D7J 20 T T T

4. zracunajizapisil
TN (o D
B4 76 95
- 28 - 49 - 27
- RN RN J —
- 63\ - 82\ - 74\ Umanjenik | 57| 63|21 |45|87 |94
- 45 - 23 - 36 Umanjilac | 38| 15|19 |28 |59 | 37
Razlika
- O\l O\l J
3. ) Pingvin Pipi je imao 54 ribe 4. Izradunaj i uporedi!
u svojoj koft. Svom bratu N
Sipiju je dao 36 riba. Koliko > = <

je riba pingvinu Pipiju

ostalo u kofi? D

Rjesenie: 91-47 Q 04-66

Odgovor: , 71-13 Q 87-29

- £ J




ODREDIVANJE NEPOZNATOG SABIRKA

Visar se
podsjeca na
vezu izmedu
sabiranja i
oduzimanja.

Imam 28
kocki. Jos

bude 50?

koliko kocki
L mi treba da

Nepoznati sabirak
se odreduje ako se
od zbira oduzime
poznati sabirak.

Provjera:

28 +22 =50 @



1 |zracunaj nepoznati sabirak!
®

Onda provijert da li st dobio tacan broj!

‘32+O 45 ‘20+O—32 @O+31—66
8-> @ @
- - -

Provjera: Provjera: Provjera:

Izracunaj, pronadi, provjeri i povezi koji broj gdje pripada!

3. |zracunaj, otkrij t dopuni nepoznati sabirak
da bi se ugosti Dino!

1 e
—__/\___J N )
—___J\____J
() —
+ N +

Koristi brojevnu pravu da pronade$ nepoznati sabirak!

23 + O = 41 Provjera:

/YY\/YW\/\/YW\V
22.24 25 26 27 28 20 30 31 32 33 34 35 36 37 38 30 40.42

strana



Ucenici drugog razreda su putovali autobusom na izlet.
Koliko je djevojcica bilo u autobusu, u kojem su 28 od
svih 47 ucenika bili djecaci?

RjeSavanje: O + 28 = 47

Odgovor:

Kojt broj treba Asja dodati broju 36 da bi dobila broj 72?
RjeSavanije:

Odgovor:

Natan pravi dinosaurusa od kocki. On je vec spojio 24 kocke, ali treba
da spoji ukupno 41 kocku. Jos koliko kocki Natan mora da spoji?

RjeSavanje:

Odgovor:

Zbir je 77, a jedan sabirak je 49.
Koji je drugi sabirak?

Odgovor:

©. Pronadite nepoznate sabirke ili zbirove i popunite ih!

Rijesen
primyer! SAED - o1
o ol sl | e |
8000 0800 846
J sti

59




ODREDUJEMO NEPOZNATOG UMANJENIKA

Kako je Marija koristila vezu izmedu sabiranja i oduzimanja?

Nepoznati umanjenik se odreduje kao
zbir umanijilaca i razlike.

N

| - 26 = 41

Ja sam pojeo
2 !
Koliko je oraha 6 oraha =41+ 26
bilo u vreci
Cipa i Ripa na =67/
pocetku? Provjera:
\67-26=41 )

|Zraéunajte Umanjenlka ( Baka Cveta je proda\/a[a
provijerite rjesenje! tulipane na cvjetnoj pijaci.
Prodala je 74 tulipana. U
koSarti je ostalo 17 tulipana.
Koliko je ukupno tulipana
ponijela baka Cveta na
pijaci za prodaju?

Rjesenje:

N
-
D-19=22

Odgovor:

RN J N J




ODREDIVANJE NEPOZNATOG UMANJILACA

Nepozn\atog
umanjilaca
nalazimo kada
od umanjenika
oduzmemo
razliku.

)-CJ)- -

< [ )
Baka Dona je napravila 27 27 . =16 i
ukusnih kolacica. baan je =27-16
pojeo nekoliko, a na tanjiru . -1
je ostalo 16 kolacica. Koliko '
kolacica je pojeo Baan? Provjera:

L )| 27-16 =11
= “ Paan je pojeo 11 kolacica.

|zraCunaj nepoznatog umanijilaca!
Napravi provjeru! 2. Novcem iz kasice Sasa je

kupila samo svesku. Ostalo joj
je 24 denara. Koliko je denara
kosStala sveska ako je u kasici
bilo 73 denara?

RjeSavanje:

o8 o

Odgovor:

. J L VL i/




UMANJENIK, UMANJILAC | NJIHOVA MJESTA

Jeton i Arzie razgovaraju o redoslijedu sabiranja dva broja i
redoslijedu oduzimanja jednog broja od drugog broja.

Znam da ako ) Ali Sta se deSava
sabtrg.t ako uman;emk} o 9
promijene umanjilac zamijene el
mjesta, zbir mjesta?
se ne mijenjal

/

35-12 =23 »

35+ 12 = 47 12 - 35 =7 S
12 + 35 = 47

Sta misli$, $ta je odgovor na Arzino pitanje?

Q Da li na isti nacin mozes izracunati koliko je 5-7? .

Zasto ne mozes precrtati 7 od 5 krugova?

Q Dalije5-7=7-5? .

Zasto?

2. Kojaje od dvije razlike prikazana na brojevnoj pravi? 2aokruzi je!

15 - 41 41-15

Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y
22 23 24 25 (26) 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 (41) 42

©




Na tanjiru je bilo 11 kolaca.
Od njih su Iris { Matija pojeli 4 kolaca.
Koliko je kolaca ostalo na tanjiru?

Rjefavanje: ( }_( }

Odgovor:

Sta ¢e se dogoditi ako promijenimo
mjesta umanjenik i umanjilac? Kako ce
glasiti zadatak? Dopuni!

Umanjenik je

Umanijilac je

Razlika je Na tanjiru je bilo kolaca.
Od njih su Iris { Matija pojeli

Koliko je kolaca ostalo na tanjiru?

@ Da li zadatak napisan pod c) ima smisla? Zasto? —

Odgovor:

kolaca.

@ Sta je tadno? 4 -1jejednako 11 - 4 .
Oznacite ga sav/! 4 - 11 nije jednako 11 - 4 .

lzracunajte razliku ako je umanijilac broj 37, a umanjenik je
broj 52!

USteda u Stefanovoj kasici je opala je za 18 denara. Koliko je
denara ostalo u kasici ako je u njoj bilo 63 denara prije
smanjenja?

Odgovor:




DODAJEMO | ODUZIMAMO NULU

Aleksandra primjecuje nesto zanimljivo
svaki put kada doda O na neki broj ili
oduzme od njega.

(7:0= ) (sav0- ) -

Sta primjecuje Aleksandra?
(36-0= j [58-O= j

e Bruno je sastavio zadatke zaj ﬁ

e e i

svoje prijatelje. Rijesi ih I ti . or
[29+o= ][35-35= j[0+o= ) | &
[67-o= j[0+72= j[93-0= j - ey

.--""""--—F"'":”’

e Maksim i Una brinu o higijeni u ML
ucionici. Kada dodu u skolu, ispod recikliramo
otpad!

njthove klupe nema smeca. Oni ne
bacaju nikakav otpad ispod klupe i
tokom dana nikome to ne dozvoljavaju
da napravi to. Koliko je smeca imalo
ispod klupe Une i Maksima na kraju
?
L dana? )

Rjesavanje: 0+0 =

A

Odgovor:

Isra voli Citati vrijeme na Casovniku.
e Svako jutro ona primjecuje da kada
zazvoni Skolsko zvono, ¢asovnik
pokazuje tacno 8 sati i ni minut vise.
Cas traje tacno 40 minuta. Koliko
minuta posle 8 sati zvoni da oznaci

kraj prvog casa?

RjeSavanje: 0 + 40 =

Odgovor:



UDVOSTRUCAVANJE |

PREPOLOVLJAVANJE PUNIH
DESETICA DO 100

®
Jedno dijete ima 10 prstiju na

rukama. Dvoje dece zajedno
imaju dvostruko vise prstiju na

rukama, 5,10 = 20

Sa udvostrucavanjem broja 10
dobija se broj 20.

J

N

1) udvostrucena> %

Dvostruko veci od broja 1 je broj 2

Dvostruko veci od broja 10 je broj 20. 1D udvostrucena; 2D

2. Udvostruci broj
| zapisSi ga!

Super Stedljiva kasica udvostrucava svaku
ustedu! Udvostruci i povezi!

o

/ ~ \ 00 w e
udvostruceno Rijeseni dvostruko
primer! D —
\\ e

&\‘) ‘e
20 den.
dvostruko

50 —/——>

dvostruko
D=

dvostruko
4D —/—>

Martin i Sofi su brat i sestra. Sofi
ima 10 godina, a Martin je
dvostruko stariji od Sofi. Koliko
godina ima Martin?

Rjesavanje:

Odgovor: -




Deda Ilir ima 10 krusaka. On dijeli *

podjednako sve kruske svojim
unukama, Blint i Arijeti. Koliko ce >
krusaka dobiti svaki od njth? :
. ¢ % 10=5+5 ‘ N |
‘ - ! Polovina od 10 je 5. . 5
; Svaka od unuka ce Y
\ dobiti po 5 krusaka. . ai=

o

U Jordanovom priboru ima 20 bojica.
Polovina njih su drvene bojice.
Koliko Jordanovih bojica su drvene?

Polovina od 20 je 10 i i;
|

Deset Jordanovih I
bojica su drvene.

1 [
, ‘n' va

| = |

:

- E—
| = ||

/ T

LS
Polovina 2D je 1D. Koliko je polovina od 3D? [0..00] [0.000]
3D=2D+1D 00000/00000
00000 00000

Polovina 3D je 1D 5). Polovina od 30 je 15. 1D 5) 1D 5)

6 Bisera i Ilija igraju pikado. U
prvom bacanju Bisera je

osvojila 70 poena, a Ilija je

4. Prepolovite brojevel

Polovina _ ’ osvojio je polovinu Biserinih
broja. — je broj: poena. Koliko je poena
osvojio Ilija?
40 — Rietavanic:
jesavanje:
80 ——
Odgovor:

10 —

Iﬁi?lt

50 —

0 —




UDVOSTRUCAVANJE |

PREPOLOVLJAVANJE DVOCIFRENIH

BROJEVA DO 100

dvostruko
32+32=64

~
Jovan je imao 32 slicice u albumu.

Zamijenili su slicice sa Ninom i sada
ima dvostruko vise slic¢ica u albumu.
Koliko sli¢ica ima Jovan sada u
albumu? Koji je broj dvostruko veci

\Od 327 )

L

30| +
| ——
udvostruceno
~ .
60| + 4
1] | Pl
N N

k

Ako udvostrucimo broj 32, dobicemo 32 + 32 = 64.

Udvostrucite
sljedece brojeve!

e Broj svih ucenika drugog razreda
Skole je dvostruko veci od broja
djecaka u drugom razredu. Koliko

ucenika ide u drugi razred ako je od
njih 26 djecaka?

RjeSavanje:

Odgovor:




* p .
Dafina ima 22 ribe u 2 akvarijuma.
Koliko riba ima u svakom
akvarijumu ako je polovina njih u
jednom akvarijumu?

Ako prepolovimo broj 22, dobit
- c¢emo dvije grupe od po 11.

Polovina od 22 je 11. “ 0

3. i brojeve! 4. Obo # karticu brojem koji je
ovma datog broja
J, Prepolovi | | Prepolovi | 12 13 19 16
) e A e ™ )
151 + |1 + . 20 6 9
w ! 4 ' () v
+ +
| . J . J e
| Prepolovi L 4 Prepolovi | 10 26 10 26
) e A e ™ )
+ +
‘ -
J U




BROJEVI DOBIJENI BROJANJEM PO

1,P02,POY,POS5I1PO0

,?

=
w
-
=

ST
o S

S S
O e
S
SEEIEEERGE
@6
£ S o
HIEEEEEEEGE

-
-
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1 Broji prema datim uputama i zapi§i brojeve na cvijece! Zatim
nacrtaj, oboji i odgovori na pitanjal

Broj po 2 it napisi broj na cvijetu! Oboji te cvjetove

bojom! Kakvi su brojevi koje si zapisao?

@ Broj po 4 i na cvjetove nacrtay ioboji bubamaru. Hocete li nacrtati
bubamaru na ili neobojenom cvijetu? Objasni zasto!

@ Broj po 5 i zapiSi broj na cvijetu! Na te cvjetove nacr'l'aj po jednu

pcelul Ako vec nisu obojeni, obojite th sa €rvenom! Zasto na nekom
cvijecu ima péela i bubamara? Objasni!

@ Broji po 10 i ZaoKruZi te cvjetove! Sta ima na njima? Zasto?

@ Brojpol i nopi§i broj na svakom cvijetu na kojem vec nije napisan neki broj!



SABIRAMO JEDNAKE SABIRKE

Pocetkom septembra bibliotekarka Merita je pripremila za
svakog ucenika drugog razreda komplet od:

2 lektire i 4 udzbenika

1

a

@ Koliko ce ukupno lektira za drugi razred
Merita dati za tri ucenika?

Broji po 2 i izracunaj!

2+2+2=__
U 3 kompleta od po 2 lektire
ima ukupno lektira.
J
Koliko ce ukupno udzbenika za drugi razred uzeti tri ucenika?

Broji po 4 i izracunaj!

4+4+4=

U 3 kompleta po 4 udzbenika ima ukupno udzbenika.
Oznaci na brojevnu pravu kako brojis t sabiras!

\O 1 2 3 4 5 6 7

7

8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 2'0/




a) U bibliotect se na svakoj polict nalazi po
jedna lampa. Koliko ukupno lampi ima
na 6 polica?

Izbroji i zapisi!
T+1+1+1+1+1=

%l Sl
L B
BB

Na 6 polica su po 10 knjiga
10+10+10+10+10+10=_____ ima ukupno knjiga.

\- J

Na 6 polica sa po 1 lampom na svakoj
polici ima ukupno lampi.

<@ Na svakoj polici su poredane

po 10 knjiga.
Koliko ukupno knjiga ima na 6 polica?
Broji po 10 t izracunaj!

Grupa od 9 ucenika zeli da kupi papir za zidni poster na kom ce biljeziti
Sta su procitali. Svaki ucenik u grupi je uCestvovao sa po 5 denara.
Koliko je denara grupa prikupila?

5+ 5+5+5+5+5+5+5+5=

Grupa je prikupila ukupno denara za zidni poster.

4. izracunajte lvinu ustedevinu! Brojpo 1, po 2, po 5 i po 10!

0000000 T+1+T+1+1+1+1

0000 2+

000000600

Ukupno:, 7 + + + =



MNOZIMO BROJEVE

Mm 4 kocki, )
Cmamo 5 kula )>
po 4 kocki. ﬂ m Racunat cu
‘. brojanjem po 4.
Koliko ukupno
kocki imamo? gﬁ 8,12,16, 20 kockt}

0 1 2 3 (456 7 (89 10 11 (12 13 14 15 (1 17 18 19 20

Nikola i Dimitar sada razmiSljaju o jednom vaznom pitanju.

Kako se moZe napisati zbir od vise jednakih sabiraka

na najlaksi nacin?
Na 5 mjesta po 4 kocke skraceno se izgovara: 5 puta 4.

4+ 4+ 4+ 4+ 4 skraceno se zapisuje 5 - 4.

Znak - se izgovara po. Kaze se: 5 po 4 ili 5 puta 4
Zbir nekoliko jednakih brojeva naziva se mnozenje.

' izro’c’unaj! Prikazi na brojevnu pravu!

2apisi

@ Koliko ima stolica? A
T A e A T 2 e

2+2+2+2-= 4+ =
012 3456 7 8 9101 121314 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
I\ J
@ ;; \
. . N
< Ko:ko:ma:6 ; < 4+4+4+4+4+4-=
41 1 1 1 4 4 _
W OW W W% W %% 6 =

012 3 456 7 8 91011 121314 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

y




2. Driton i Blendaimaju kolekciju dinosaurusa.

Imamo na 4 mjesta
po 3 dinosaurusa. Zaptsu;e se >>
<(To je ]ednako )

4567'891011@1314

Zapisi broj na kruzice s@ mnozenjem dva broja i
lzracunajl Prikazi mnoZenje na brojevnu pravu.

4. Zapisizbirove! Koji od njih moZete predstaviti mnozemem’
Zapisite mnozemem one za koje se to moze napraviti!

I RN === o BB B B B

10 + =




5 Koliko ukupno usiju imaju 5 risova?
onkaéi mnoZenje na brojevnu pravui!

Rjesavanje: : =

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Odgovor:
Q Koliko ukupno repova imaju 5 risova?
Zapisi i izracunaj! Pokazi mnozenje na brojevnu pravul
RjeSavanje: : =

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Odgovor:

Prema gornjoj slici, sastavi jo$ jednu pricu sa mnozenjem.
ZapiSi i izracunaj! Pokazi mnozenje na brojevnu pravul!

Tvoju pricu mnozenjem:

Rjesavanije: : =

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Odgovor:

Broj 12 predstavl;en Je kvadratima grupisanim na razlicite nacine.

Zapisi th mnozememl Precrtaj uljeza!

EEEEEEEEEEEE EEEEEE
ot o113 EEEEEE

7



Azra je obojila 3 reda po 5 cvijeta.

°  Koliko je cvjetovado sada obojila Azra?

0 0 0 88
SOBOO
CHEIEIEIEIEHSIEHEIE]

ZapiSi mnozenje i izraCunaj sabiranjem jednakih sabirkal!

Rjesavanje: =5+ =

Odgovor:

8. Oboji dati broj 20-oblika!

Mnozeme lzraCunaj sabiranjem jednakih sabirkal

6)34.10=1O+1O+1O+1O= @ 6-4= =
' 10/0[000 0006
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
\OOOOOOOOOO/\ )
ANAAAAAANANAA OOOOOOOOOO
ANAANANAAANANAN OOOOOOOOO0
ANAANANANAANANAN 0000000000
VAVAVAVAVAVAVAVAVAVA 0.0,0,00,0,0,0,0)0,
ANAANANAAANANAN 00,000,000 00,
ANANANNANNNNN ] | OOOCOOOOOO0

. Kojise od zbirova moZe zapisati mnozenjem? 2apisi!

1+1+1+5+1=
() 10+10+10+1=

10+4+10+4+10+10 =
@ A+d4+4+4+4+4+4=




PNPISUEN RAZLICITI REDOSLIJED MNOZENJA

polja ima na
tabeli na kojoj
lgraju Lav i —
Srna? lzvint, ali
ja vidim
( Ocigledno je! 5- 4 polja!
Ima 4 -5 polja.

Ko je u pravu? Objasni zasto!

) (5~4=4+4+4+4+4=

)

(4'5=5+5+5+5=

5 5 5 5

0 1 2 3 4 56 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1

4-2=2-4 5-1=1-5

2. Zapisite mnoZenje na dva nacina!

1 8. 6.6.6 .8 ¢
1 8. 6.6.6 8 ¢
1 6. 6.6 6.8 ¢
1 8.6 6 6.6 ¢




DIJELIMO BROJEVE

Hajde da ih podijelimo podjednako
i igrajmo svi troje zajedno!

Imamo 6 automobila. ;L

)

Kada ce se 6 automobila
podijeliti jednako izmedu
Kaline, Mie i Bora, po
koliko ¢e automobila
dobiti svaki od njih?

| ll?‘ ,

— ) II III

- 1} i‘ua 7 ) ﬁ | I
i ] [ J'L"U?i a ]

Sest automobila je podijeljeno na 3 jednake grupe.

U svakoj grupi su po 2 automobilajerje6=2+2+2=3-2
Zapisujemo 6: 3 =2

lzgovaramo 6 podeljeno sa 3 jednako je na 2.

Znak : znacava dijeljenje.

Ron [ Arita su brat i sestra. Oni sve dijele podjednako.
ZapiSite kako su podijelili svojih 8 omiljenih bombonal

Po koliko je bombona dobio svako od njih dvoje?

5O 502
N SN ©

RjeSavanje: 8=4+4=2- { 8:2=__

Odgovor:




Domaci Aleksijint i Stimonini ljubimct su 4
papagaja: Koko, Roko, Poko i Toko.
Rasporedeni su podjednako u 2 kaveza.

Koliko papagaja zivi u svakom od dva
kaveza?

Rjesavanje:

Odgovor:

Podijelite podjednako
Kroksine i Roksine ribice! Po
koliko ce riba pojesti svako
od njih?

RjeSavanje:

Odgovor:

Monika, Erion, Gresa, Deniz, Zehra i Gorazd igraju igru podijeljenu u
timove sa po 3 igraca. U koliko timova su podijeljeni?

4.

Rjesavanije:

Odgovor:

g, Teta Verce je ispekla 12 kolacica. Moze li

ona podijeliti jednako kolacice na 5
tanjira? Objasni zasto!

ﬁ\"
t'},

=

e .

g@@@@




6. 1zbroj koliko ima puzica i Zapisi!

Podijeli puZeve u grupi po 2 i broj po 2 puZical )

%
ol

XS
X'y

2 2

LY

012 3456 7 8 91011 12131415 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

Koliko grupa ima? Zapisi sa dijeljenjem! | =

Podijelite puzice u grupama po 4 i broji po 4 puzica! ]

012 3456 7 8 91011 12131415 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

Koliko grupa ima? Zapisi sa dijeljenjem! ; = @




VEZA 1ZMEDU MNOZENJA | DIJELJIENIA

\/..l'

?
-als- - L e

ﬁ

U 3 reda po 5 brodica. U 5 kolona ima po 3 brodica.

Zapisujemo 3+5=15. Zapisujemo 5+ 3=15.

Filip je poredao 15 brodica. /@\ /@\
Zbog toga znamo da se 15 brodica

moze podijeliti u 3 grupe po5iu 15 15

5 grupa po 3. . .
Zapisujemo 15:3=5115: 5=3. \@/ \@/

4. Kada Nermin odraste, Zeli da bude kapetan podmornice.

3 3 W D WD WD WD WD Mk
W 3 3 3 3D ¥ WD

U __ redaimapo __ podmornica.—*—_=__

U __ koloneimapo __ podmornica. — " =__
Nermin ima ukupno __ podmornica.

Broj svih Nerminovih podmornica __ moze se podijeliti
U __ grupepo__i u __ grupepo__.

Zapisujemo __:__=_ { __ :__ =

li Nermin moze da poreda sve __ podmornice na drugaciji nacin?
U svesci nacrtaj i zapisi sa mnozenjem i sa dijeljenjem!




4,

3.

Q. 444444

L 3

Davor zaista zeli da bude pilot aviona kada odraste. Od koliko
aviona se sada sastoji Davorova flota? Zapisi broj Davorovih
aviona sa mnozenjem i dijeljenjem!

Filipa Ce istrazivati morski svijet.
Nekim morskim bic¢ima je ugrozen
opstanak i ona im zeli pomoci. Koliko
je ukupno morskih zivotinja naslikala
Filipa? Zapisite broj morskih bica
mnozenjem ( dijeljenjem!

Vulnet ce uciti za kosmonauta. Sada vjezba sa svojim raketama.
Koliko raketa ima Vulnet i kako ih je poredao?
Zapisi broj raketa mnozenjem i dijeljenjem!

AR 444

& 449444
- A44444




MNOZIMO SA BROJEM 2

Svaki jez ima po dvije gljive.
Koliko gljiva imaju 3 jeza zajedno?
Tri jeza zajedno imaju

2+2+2=3.2=6gljiva.

(IR N T I v
2-2= [THEE T rrrrrnrie-z=
Gt S I I I T O e
4-2=_ [P rl il lill2-4=
G S I (N [ v
6-2=_ [ |00l dlll2-6=
A S 1 I I v
g-2= [ LIl llll2-8=
9-2=_ [0 rrrrrrrrf2o=_
10-2=_ [ 111ttt rrrrrrrgrf2-1o=__

3.

00) 000000000 0000
00 ©000/0 0000 90000
P R PL G A ke e
v 8den. " den. . den. v 12 den.
, it M i i



Napravi grupe od pO dva 3D-oblika zaokruzivanjem!

Zapisi koliko si grupa napravio, predstavi th mnozenjem i izracunaj!
Zatim zapisi koliko je 3D-oblika ostalo izvan grupe!

-
Napravio sam grupe.
Ostaju
\
é
Napravio sam grupe.
Ostaju
/
Napravio sam____ grupe.
Ostaju
\
Napravio sam grupe.
Ostaju
-
‘ . ' Napravio sam grupe.
1 X SN
. \

Ukupni broj oblika od kojih se mogu napraviti grupe sa po dva
oblika a da ni jedna ne ostane vani je broj.




DIJELIMO SA BROJEM 2

Tamara i Edona su prijateljice. One sa zadovoljstvom dijele najukusnije
voce, kao i najomiljenije igracke.

Imam 14 jagodica.
Podijelit cemo ih
podjednako i obe
c¢emo se zasladiti.

Imam 2 jabuke. Jedna
za tebe, jedna za mene!

Po koliko jabuka i po koliko jagoda dobija svaka od njih?
N 2:1+1 14:7+7
0O - sosss00) .
" 2:2=1 sesdeeee '4:2-7

Svaka od njih ¢e dobiti 1 jabuku i 7 jagodica.

4. 1zracunaj i zapisi! Objasnite dijeljenje mnozenjem!

) 2:2=1 jer 2=2-1
(e .j[;. . 4:2=__ jer 4=2.
IR 6:2=__ jer
(oo o oo oo 8:2=__ jer
(d ol o IR ;; 10:2=__jer
R R 12:2=__ jer
TREREEEEES CREREEED 14:2=__jer
L o e Y e o S 16:2=_ jer
( ......... )r( ......... ] 18:2=__jer
(_-----.-.-.)(.-----....;\ 20:2=___ jer
6 Kojlbrojevl se mogu podijeliti sa 2? j
Koliki broj predmeta ostaje kada se neparan broj predmeta A
podijelt na 2 jednaka dijela? 5

strana

84



Procijent koliko zeCeva ima na livadi i zapisi ! J -
E.[D

Napravi grupe od 2 zecica. Koliko si grupa napravio? Zapisi! J

Jer -2 = , lmamo
2 2

0 1 2 3 4 56 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

12 =___ grupe.

a4 Lorik i Aleksej zajedno imaju devet moneta od
®  2denaraijedan monetu od 1 denara.

000000000 0‘..,’ ’

— -
."‘.

Q Koliko denara imaju zajedno? 7 w “ ‘
Rjesavanje: e
J sl e s

o‘\

Odgovor:

~
b) ) Mogu li da kupe dva ista sladoleda od kojih svaki kosta
devet denara?

RjeSavanije: Odgovor:

@ Koliko ¢e im denara ostati nakon kupovine dva sladoleda?
Rjesavanje:
Odgovor:




MNOZIMO SA BROJEM 10 T | |
Koliko jedinica ima u tri desetice?
Jana i Mjelma znaju odgovor.

[U 1 deseticu ima 7 1 @ U 3 desetice J
= tima 3 puta po

10 jedinica. 10 jedinica,

10+10+10=3-:10=30

Grupiraj Zivotinje u grupe po 10 i prebroji koliko
ih je! Njihov broj Zapi8# mnozenjem!

Grupiraj po 10 lisica i prebroji koliko ih imal Moze li se broj
lisica napisati mnozenjem sa brojem 10? 2asto?

Broj
lisica je

g%
Uporedi broj lisica koje ostaju van grupa po 10 sa brojem zapisanim u
razredu jedinica. Sta primjecujete?

ssssss



2. Koliko denara ima u novéaniku? 2apisil

Paunovi se mogu naci u zooloskim vrtovima, prirodnim parkovima i u
dvoristima nekih ljubitelja koji ih uzgajaju. Broj po 10 da bi procitao
podatke na piktogramu! Zapist § odgovorl!

Svaki @oznaéi po 10 paunova

Mjesto Broj

Z00 u Skoplju @’ @’ @’ @’
Imovina ljubitelja @’ @’
Sveti Naum @’ @’ @’

Gdje ima najvise paunova?

Gdje ima najmanje paunova?

Za koliko se razlikuje njithov broj na ta dva mjesta?

900

RjeSavanje: Odgovor:

Kojt je ukupan broj paunova na sva tri mjesta?

@

Rjesavanje: Odgovor:




DIJELIMO BROJEM 10

Ana je trener fudbalskog tima u Skoli.

Nakon treninga skuplja fudbalske lopte u korpe.
U svaka korpu moze da stane ta¢no 10 lopti.
Koliko lopti i koliko korpi su potrebne Ani?

Ana grupiSe i broji lopte po 10.

Zaokruzi lopte po 10 { pomozi Ant!

Ima ukupno 30 lopti. Posto je 3 - 10 = 30, znamo daje 30:10 = 3.
Svih 30 lopti Ana moze da podijeli u 3 kosare po 10 lopti.

1 Kupljeno je 20 novih lopti. Na pocetku treninga Bodan dijeli lopte.
®*  Svih 50 lopti dijeli podjednako na 10 ekipa. .
Po koliko ¢e lopti za trening dobiti svaka ekipa? 1zracunaj!

Ghilgmeivhy B ohalomebalomy e o
I
KRR RE
CEEIEEIENENES NS &0y

RjeSavanije: : = jer . =

Odgovor:

, 50 | 70 90 | 60 20 | 100 ~
'1O<> 5 3 1 4/> T




3. 2aokruZi monete po 1 denar u grupt po 10 monetal

Povezi sa Kkoliko banknota od 10 denara mogu da se zamijene!
lzracunaj dijeljenjem i zapisi!

00000000000000000000
00000000000000000000

§i510|-} §i510|-} | §i510|-} | §i579|'} - §i310|¢

Ima grupe od deset moneta po 1 denar. Ukupno je denara.
Oni se mogu zamijeniti sa : = banknota od 10 denara.

Ucenict uciteljice Svetle i uCiteljice Drite
pripremaju predstavu. U koliko redova
treba da budu poredani ako u predstavi
ucestvuje svih 60 ucenika, a u svakom
redu moze biti rasporedeno po 10
ucenika?

Rjesavanje: : = jer . ¥

Odgovor:

5 Koji je najmaniji broj moneta od 10 den. iod 1 den. s
* kojima Marta i Josef mogu platiti kupovinu svake od

svojih omiljenih igracaka? Nacrtaj i zpisil

&G e \YA %, " ©@iden) &/ Ad00den @
\ ’\ﬁj\ - ‘
57:10=5 di
L ostaje 7

00000
00000

o W
N ) N )\ /)

Broj moneta 10) je jednak broju ,
a broj moneta @) je jednak broju




MNOZIMO SA BROJEM 5

Koliko je ukupno prstiju podignuto kada 7 djece podigne svih 5 prstiju na
jednoj ruct u znak pozdrava?

Brojimo 5 prstiju na svakoj ruct! 5,10, 15, 20, 25, 30, 35!

e e e et

0123456 7 8 9101112131415 16 17 181920 2122232425 26 27 28 2930 3132 33 3435

Zapisujemo 7+5=5+5+5+5+5+5+5=35.
Kada 7 djece podigne svih 5 prstiju na jednoj ruci,
podignuto je ukupno 35 prstiju.

Koliko ukupno kraka ima 9 morskth zvuezdt?
Zapisi mnozenjem, broj po51i lzracunajl

'kﬁ‘k'k‘kﬁﬁ‘kk s

Rjesavanje:

Odgovor:

2. Usvaku teglu stavite tacan broj moneta od 5 denara! Zapi'§i

fﬁ den. 45den X 5 den. § 50 den. 40 den.
zdf;” - s -

5.5=15




3. Gusjenica proguta 5 mrvica. Cetaj po 5 i zapisi!

Makedonski ris je ugrozena

Zivotinja. Zivi u planinama i u

gustim netaknutim Sumama.

Procitajte podatke sa pitktograma
izracunaj i odgovori! ol

o'
Svaki @? oznacava po 5 risova.

Mjesta na kojima su primjecent risovi

Broj

Mavrovo Qg Qg l@? Z@W

%‘%
%‘
A

Klisura Radike f f ;f’ ;fl

Sar Planina @?l@?d;ﬁf

-

@ Najmanije risova je primjec¢eno na
a najvise risova u

@ Za koliko se njihov broj razlikuje na ta dva mjesta?
RjeSavanije: Odgovor:

Kojt je ukupan broj risova primjecen na sva tri mjesta?
RjeSavanje:
Odgovor:

-
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Ucenici su pravili postere sa otiscima prstiju.
Svako od 8 djece ostavilo je otiske 5 prstiju s jedne ruke na Slici 1.

Koliko su prstica ostavili Koliko su rucica ostavile
otiske na Slici 1? otiske na Slici 1?
8+ 5 =40 prstica. 40 :5 = 8 rucica.

!‘_. Slika 1 Slika 2
Koliko je ucenika ostavilo otiske prstiju sa jedne ruke na slici 2?
Brojimo po 5!'Ima 5, 10, 15 otisaka prstijul

Posto je 3+5=15,znamo da je 15: 5 = 3 ucenika ostavilo
otiske prstiju sa jedne ruke.

4. Podijelite jabuke u korpe! U svakoj
praznoj korpt nacrtajte jednaki broj

00000
00000
00000

jabukal 2apish kako dijelite jabuke

ukorpe! Objasnite pomocu
mnozenjal

Rjesavanije:

— = ——— —6_— Jer
znamo da je




Popuni tablicu dijeljenja sa 5 pomocu

tabele mnozenja sa 5!

Jer Znamo da Jer Znamo da
1:5=5 5:5= 6:5=__ _:5=_
2:5=__ __:5=__ /7-5=__ __:5=__
5:5=__ __:5=__ 8:-5=__ _ :5=__
4-5=__ __:5=__ 9-5=__ 5= __

3 Sa koliko moneta @ Ema moze platiti tacnu cijenu?
*  Stata¢no Ema ne moze platiti samo monetama od @ 22asto?

Ucenici jednog razreda igraju
igru podijeljent u timove po 5
ucenika. Koliko timova su
formirani od 25 ucenika?

RjeSavanje:

Odgovor:



MNOZIMO SA BROJEM Y

Grupa ucenika pripremila je
predstavu za svoje drugove.
Koliko ucenika ima u grupi ako
na predstavi sjede rasporedeno
u 2 reda po 4 ucenika?
2:-4=4+4=8

U grupi je 8 ucenika.

Omiljena slika Ava i
Maksima ima 3 reda po 4

kucice. Koltko ukupno
kucica su na slici?

RjeSavanje:

Odgovor:

Broj iz plavih polja
POMNOZi sa 4 da dobijes
broj iz bijelog polja!

© 0 N O U A W NN =

&




4. Koliko lopatica ima 7 vjeternjaca ako svaka vjeternjaca ima 4 lopatice?

RjeSavanje:

Odgovor:

U tabeli su prikazani podaci o tome koliko je kroasana servirano u
Skolskoj kuhinji svakog Skolskog dana u sedmici. Brojite sa 4 ili
pomnozite sa 4 u svesci i zapiSite u tabelu!

Dan
Ponedjeljak
Utorak
Srijeda
Cetvrtak

Petak

Najmanje kroasana su posluzeni u ,
a najvise kroasana u

Za koliko se razlikuje njihov broj u ta dva dana?

ONO

Rjesavanje:

Odgovor:

Koliki je ukupan broj serviranih kroasana u utorak i srijedu?

Rjesavanje:

Odgovor:

© ©

Kojeg dana se posluzuju 4 kroasana manje nego u srijedu?

Odgovor:
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Sa bojicama iz pribora Orhan pravi kvadrate.
Koliko kvadrata je napravio Orhan ako je upotrijebio 12 bojica? l

Svaki kvadrat je Cetvorougao.

Zato je Orhan koristio 4 bojice za svaki kvadrat.
Jerje 12=3.4,znamo da je . | )
Orhan napravio 12 : 4 = 3 kvadrata. \ ,

4. Koliko kvadrata Orhan moze napraviti od 24 bojice?

I I/l\II |1l I/HII I

ReSavanje: Jer . = , Znamo da : =

Odgovor:

Cika Meto je ljubitelj prirode. On je u svom dvoristu posadio
mlada stabla, ali th zeli presaditi u 4 reda. Pomozite mu i
grupirajte th po 4 stabla!

ZapisSite koliko stabala treba da stavi u svaki red!




tabelu mnozenja sa 4!

3. Popuni tablicu dijeljenja sa 4 koristeci

suncanih dana

Godisnje doba  Broj

Proljece 36

ﬁ Ljeto 40
Rj Jesen 16

Q kignih dana
Godisnje doba  Broj
Proljece 24

u!, "‘.."!! Ljeto 8
3{ Jesen 32

(Predstavl ove podatke piktogramima sa znakom za 4 dana. )

NS Zima 12
Broj Godinje doba
suncanih
dana Proljece
zimi, _
oznadi sa Ljeto
12:4=3 .- .

Jesen
Zima
Broj Godisnje doba
kisnih
dana ljeti, Proljece
oznaci sa
8:4=2.+ . ljeto
Jesen
Zima

- oznacava 4 suncanih dana

oznacava 4 suncanih dana
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Za svoj osmi rodendan Mehmet je Castio svoje
drugove iz Skolskog odjeljenja. Svako dijete moze
lzabrati po jedan @& ili pojednu

4 Koliko tortica treba da pripremi Mehmet ako
®* jesedmoro djece izabralo po jednu torticu?

7-1=__
Mehmet treba
da pripremi
__ tortica.

.

2 Mehmet je podijelio devet lizavca.
*  Koliko djece je dobilo po jedan lizavac?

P wln e

L
[ 9:1=__ Pojedan lizavac dobija svako od

3. lzracunaj i zapisi (
1

Kada podijelimo neki broj sa 1, dobijamo broj. ]




O @ Nacrtaj po 1 jabuku na svaki od pet tanjira! j

Zapisi mnozenjem koliko ukupno jabuka je na sve tanjire!

T+1+1+1+1= . =

b) ) Na stolu je 1 tanjir. Nacrtaj 5 jabuka na njemul
Zapisi mnozenjem koliko ukupno jabuka je na stolu!

c) Gdje ima vise jabuka: na 5
tanjira sa po 1 jabukom ilina 1
tanjiru sa 5 jabuka?

U svakom malom akvarijumu nacrtaj tako da ima po 1 ribica, a u veltkom
nacrtaj 7 ribical Zapist mnozenjem i izracunaj! Gdje ima vise ribica: u sve
male akvarijume zajedno ili u velikom akvarijumu?

[AR\'L]eéeni prlmjer!]




UCILI SMO ZA MNOZENJE | DIJELJENJE
SA BROJEVIMA Y, 2, 3, 4, 5110

2. Izracunaj i upisi!

1.  2aokruzi tacan broj!

(2.2 ), | 8-4
L6 |2, t40 36 | 32

24

e

3. Pomozi Konstantinu da grupise svoje klikere na razlicite nacine.
I1zbroj ih! Poslije zapiSi mnoZenje i dijeljenje!

e N ~ N -

T XK = g S =
1 5"‘05.‘ :50 :5

¥ ¢ e .
b o g b 8 - 4 — p—
¥y § e ¢ = 4 = 4
> o g b & _ X 5
¥y ¢ e ¢ E— —
> o g b 5 = 2 =2

\_ J L J L

ssssss



Baka Nevena je isplela po 1 par Carapica za svoja 9 praunucica.

Koliko ukupno Carapica je isplela baka Nevena?

RjeSavanje:

Odgovor:

Sonja je redala knjige i
sveske na police.

Na svaku od 3 polica Sonja je
poredala po 10 knjiga. Koliko
knjiga je poredala Sonja?

Rjesavanje:

Odgovor

Sonja moze da poreda joS po 5
sveski na svaku policu. Na koliko
polica je Sonja rasporedila svojih
13 sveski?
Da li je na svaku policu stavila po
5 od njih?

()

J

6.

RjeSavanje:

Odgovor:

RjeSavanje:
5+5+5= . =

13 =

Odgovor:

Da li su Besa, Jetmir, Ena i Ognen mogli da
jednako podijele sve bonbone? 2asto?

O
LI

“V"‘_
s
@
w




7. Mamajeispekla 27 biskvita. Po koliko biskvita je pripremilo svako
od njeno troje djece, Bora, Amernis i Agron, ako je svako od njth

pripremio jednaki broj biskvita?

RjeSavanije:

Odgovor:

8. Matematicka prica: ,Trudoljubivi zemljoradnik"

Nekada davno, u jednom dalekom mjestu, u jednom
selu ziveo je jedan zemljoradnik sa svoje dvije kcert.

Manja od njih dvije, Sara, imala je 5 godina.

Veca kcerka, Tina, bila je dva puta veca od Sare.
Koliko godina je imala Tina?

Njihov otac je bio 4 puta odrasliji od starije
kcerke. Koliko godina je on imao?

U njihovom dvoristu je imalo puno domacih
zivotinja: 4 ovce, 4 krave, 4 patke i 4 pilica. Koliko
je zivotinja bilo ukupno?

Zemljoradnik i njegove dvije kceri su bili vrijedni radnict. U svom vrtu
su posadili: u 5 reda po 9 paprika, po 4 brokule u7 redaipo 8
paradajza u 4 reda.

Koliko ukupno paprika su posadili?

Koliko kupno brokula su posadili?

Koliko ukupno paradajza su posadili?

Koliko ukupno paprika, brokula i paradajza su posadili?

©

OO0




RAZLOMCI: CIJELO, POLOVINA | CETVRTINA

‘

ko jednu picu podijelimo na dva jednaka dijela,
svaki dio ce biti jedna polovina pice.

Emilija, Lea,
Adrijan i Burak
uzivaju jestt picu

zajedno.

Ako jednu picu podijelimo na Cetiri jednaka dijela,
svaki dio ce biti jedna Cetvrtina pice.

1

Jednu polovinu oznacavamo sa — .To se zove razlomak.

2

Koliko polovina ima u jedno cijelo? U 1 cijelo ima dvije >

2

1—oznaéava 1 od 2 jednaka dijela 1 cijelog.

1

1 cijelo

. . y 1
Jedna Cetvrtina se oznacava sa 1

4

1 oznacavalod 4 jednaka dijela od 1 cijelog.

Koliko Cetvrtina ima u jedno cijelo? U jedno cijelo ima Cetiri l—

©



4. Koje figure nisu podijeljene na jednake dijelove? Precrtay ih!

2 Na koliko jednakih dijelova je podijeljena svaka od figura?

Oboji po 1 dio svake figure! UPISH rijecima kako
se imenuju dijelovi!

U jedno cijelo podijeljeno na Cetvrtine obojen je razliciti dio njth.

1 Cetvrtina 2 Cetvrtine 3 Cetvrtine 4 Cetvrtine
1 2 3 4
4 4 4 4

3. Oboji dio cijelog prikazan razlomkom!

o A0 (PO




POLOVINE | CETURTINE

4. Nacrtaj liniju s kojom ces Nacrtaj linije s kojima ces
podijeliti date oblike na dva podijeliti date oblike na
jednaka dijela. Cetvrtine.

3. Razmislii odgovori

@ Koje od datih oblika mozes podijeliti na polovine?
Podijeli ih, a poslije zutom oboji jednu polovinu!

@ Koje od datih oblika mozes podijeliti na Cetvrtine?
Podijeli th, a poslije plavom oboji jednu neobojenu Cetvrtinu!

Koje oblike nisi obojio niti Zutom niti plavom? Objasni!

©



POLOVINA | CETVRTINA 12 GRUPE PREDMETA

Kerem i Matea posmatraju ribice u akvarijumu. 5y
Da, ta¢no 4 od 8
ribica su zlatnel!

Polovinu ribica
su zlatne!

1. 1zbroj i upisi

E # L A # \
Broj kapa na slici je : fe » e 8 A
£ Y e .
Zaokruél jednu polovinu & W & s M
rodendanskih kapal i & A 1 4 i
RV ) )
@Kollko kapa si zaokruzio? \v, 5»1’:_ ;‘:‘; & ¥ ﬁ’;
\ J
2 Oboji jednu polovinu 3 Nacrtaj 22 balona. Oboji
® daroval ®*  jednu polovinu balona!
-

ENZAEN

Polovina broi o brot Polovina broja 22
olovina broja je broj . - -
_ie broj . )




Emil i Dejan su drugovi. Oni Cesto igraju zajedno s kockama.

|z svake od

Cetirt boja
o~ ':\ imamo isti

@ .9~ brojkocki.

Samo 30d 12
kocki su crvenel

4 N\

Isto toliko g Po 3 za
kocki su svaku bojul
plave, a = =

isto toliko / S g & e ® L]

su i zute i ,\;3 ® ir-i-u
\zelene! ) Svih 12 kocki su podijeljene u 4 grupe prema njithovoj boji.

B OO$ PP

Jedna Cetvrtina od 12 kocki su 3 kocke.

1. 1zbroj i upis

(, i N
Broj naslicije___.
Zaokruil jednu Cetvrtinu od . e 6 6 6 6 6 6

@Kollko " si zaokruzio?

2. Oboji jednu cetvrtinu 3. Nacrtaj 32 optil Obojl1—

avionall lopti! 4

ZOd broja je broj : ZOd broja je broj :

- J - J

©




JEDNAKI RAZLOMCI

Matea { Angel pripremaju supersendvic za vecerul!

Nisu zaboravili ni svjezu t ukusnu salatu!

Mozda i pomislis da ¢e neko od
njih dvoje sam pojesti cio sendvic?

Ili, mozda, mislis da ce L L

se ugostitt samo oni , 2

dvoje zajedno? ——— . o —

Ako sendvi¢ podijele VIR N NN _\

na dva jednaka dijela,
dobit ce dvije

Sendvic je mnogo velik i dovoljan 1_ 1_ i 1_
za sva Cetiri ¢lana porodice: Mateu, 4 4 4 4
Angela, mamu i tatu! P T T T

Zato ce svaku polovinu da podijele
na dva jednaka dijela i tako ce imati

Sigurno vec znas da jedno cijelo je isto $to i dvije polovine
a dvije polovine su isto $to i Cetiri Cetvrtine!
4

Zapisujemo: 1=-=—"
apisujemo T T2 :

Matea i Angel su zajedno pojeli
dvije Cetvrtine od sendvica. ) )

Koliko su polovina sendvica 1 1 1 1
pojeli zajedno?




uCiLl SMO ZA RAZLOMKE

2apisi razlomkom koliki dio figura je obojen!

Jednu polovinu svake figure oboji crvenom bojom,
a jednu cetvrtinu svake figure oboji plavom bojom!

Eva, Lejla, Magdalena i Simona pripremaju pozivnice za
Skolsku predstavu. Podijelili su th jednako izmedu sebe.

Koliki dio pozivnica sprema svaka

od njih? UpiSi razlomkom! ¢
Ukupni broj pozivnica je 24. Po koliko G s
pozivnica sprema svaka od njih? /

Podijeli pozivnice i upisi!

Rjesavanje:

ST a MED T ML T TS T R T A TR T AR T S T NS
T AT SREET SWMEET SRR SWEET SWEET SWIET SWIET PRI PRI 59

1%k
A

Odgovor:




MATEMATICKE IGRE SA OPERACIJAMA

Ove igre mozes igrati sa drugovima ili samostalno.
Potrebna je jedna figura za svakog igraca, jedna kocka [
igra na pocetku ove teme (str. 39).

@

i IGRA 1:
H Kosmonauti su hrabri i
s’ | sposobni ljudi koji osvajaju
» . 1
daleka mjesta u vasioni!

o \4
A Budi i ti kao oni!

y 4

Ne boj se izazova!

-
Upisi brojeve na polja na kojasu °

Podredi th pocevsi od najmanjeg do najveced!

slislslslalislals

IGRA 2;

Igraci stanu ispred polja broj 1. Prema dogovorenom redoslijedu, svaki
igrac baca kocku i krece se naprijed onoliko polja koliko ima tacaka na
gornjoj strani kocke.

Ako igrac stane na polje sa raketom I" , igra¢ moze skociti na
polje sa kosmonautom “ povezan raketom, ali prije svega treba tacno
rijesiti zadatak sa tog polja.

Ako igrac stane na polje sa zvijezdom koja pada (povezana
je sa zvijezdom na polje sa manjim brojem), igra¢ moze
ostati na polju na kojem se nalazi i da ne padne na nize
polje ako je tacno rijeSio zadatak iz polja.

Ako igrac stane na polje sa zvijezdom koja se podize

nagore (povezana je sa zvijezdom na polje sa vec¢im
brojem), igra¢ moZze skociti na vise polje ako je tacno
rijesio zadatak iz tog polja.




Polje  Zadatak RjeSavanije Odgovor |

(j’ 3+D 41
4+D 25
n D+5 27
13+D 46




Provjera da li je igrac ispravno rijeSio svaki zadatak moze se
lzvrsiti prebrojavanjem polja.

Pobjeduje igrac koji ¢e prvi da stigne do 100 ili ¢e prevazici 100.

IGRA 3:

Igraci stanu ispred polja broj 1. Prema dogovorenom redoslijedu, svaki igrac
baca kocku dvaputa jednu za drugom.

Ako su pri nekom od ova dva bacanja na gornju stranu bar jedne kocke 1, 2,
4 ili 5 tacaka, igrac mnozi oba broja, upisuje mnozenje u svesku i krece se
toliko polja naprijed.

Ako se pri oba bacanja na gornju stranu kocke ne pojavi drugi broj tacki
osim 3 ili 6, igrac sabira oba broja, upisuje th i krece se toliko polja naprijed.

Primjer:

Bacanje1 Bacanje 2 Bacanje 1 Bacanje 2
5 6 6 3

5:.6= 6+3=

Pobjeduje igrac koji ¢e prvi da stigne do 100 ili ¢e prevazici 100.

IGRA 4: KUGLANJE

Svaki igrac baca dva puta kocku i upisuje brojeve. Od ta 4

dva broja sabiranjem, oduzimanjem, mnozenjem i 1
dijeljenjem treba dobiti svaki od brojeva na keglama i da ¥ ¥

th tako gurne. 2
Naprimjer, sa brojevima 2 i 3 moze gurnuti kegle sa B
brojevimal,5i6jer:1=3-25=2+36=2"-3. 4 &5 &6
Zatim svaki igra¢ ponovo baca kocku dvaputa i ¥ ¥ ¥ ¥
pokuSava sa dobijenim brojevima da gurne ostale kegle. 2 8 9 10

Igra se nastavlja sve dok neko od igraca ne gurne sve kegle!

©
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Milena, ja mislim da
ovi crtezi imaju liniju
simetrije L oni su

simetri¢ni!

Simetricni?
A Sta je to linija
simetrije? Sta je
simetri¢ni oblik?

all e

Kada se dvije
polovine nekog
oblika, crteza ili
slike preslikavaju
kao lik i slika u
ogledalu, onda
su one
simetricne.

Kada je slika sa
jedne strane linije
kao ogledalni
odraz slike sa
druge strane
linije, kazemo da
je linija linija
simetrije.

O

©
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e )

Docrtaj drugu
polovinu figura kako
bi bile simetri¢ne!

Nacrtaj liniju simetrije na slova koja su simetricnal j

A B C D DZE F G
H1 J] K L L N 0
RS S T UV Z

( Nacrtaj linije simetrije ovim figurama da bi dobio:
a) simetri¢ne polovine
b) simetri¢ne cetvrtine, ako je moguce!

-
/— _\ 7 6 5 4 3 2 1 o 1 2 3 4 5 6 7
Docr—tal drugu A [} ) [ ] [ [ [ J [ ] [ ] [}
polovinu slike da bi . $ o o o o o o o

bila simetri¢nal
Razmisli kako

mozes iskoristiti
slova pored crteza i
brojeve iznad crteza
pri crtanju druge
polovinel!

Kojom bojom je nacrtana linija simetrije?




POLOZAJ, SMJER | KRETANJE

Kojom rukom
se rukujemo?

Artan i Una
znaju sta je
lijevo, a sta
desno.

Pomozi piratima da procitaju mapu, da izbjegnu opasnosti i da
stignu do bogatstva. Zapisuju uputstva koristeci smjerove: pravo,
nalijevo i nadesno!

,Krenite mostom I Na ostrovu ima rakova pirata.
Sprijateljite se s njima!l Hodajte mostom da bi
upoznali pricljive papagaje! Zatim okrenite

prema ostrovu sa svjetlarnikom! Okrenite da bt isli

u goste oktopodu! Most vodi pravo kod pirata! Okrenite

da bi se osvjezili u vodopadu. Okrenite nalijevo i
hodajte mostom do ostrova sa |

Ako okrenete ,vratit cete se kod oktopoda. Ako hodate
, pronacice te bogatstvo!”

o /




CIJELO, POLOVINA |

CETURTINA OKRETANJA

Kako se krecu kazaljke @
casovnika?
Sa cijelim Sa polovinom Sa ¢etvrtinom
okretanjem okretanja okretanja
kazaljki opisuje kazaljki opisuje kazaljki opisuje
cijeli krug. polovinu kruga. Cetvrtinu kruga.

ORG

Na svaki od ova tri crteza kazaljke oblikuju ugao .
Na Cetvrtinu okretanja kazaljka pravi ugao koji se zove pravi ugao.
Gore je oznaceno okretanje u smjeru kazaljki casovnika.

Nacrtaj kazaljku kada ona pravi cijelo ili Cetvrtinu okretanja u

smjeru suprotno od kazaljki casovnikal

Polovina Cijelo Cetvrtina
okretanja okretanje okretanja

© O O

Sta primjecujes?

Nacrtaj kazaljku koja oblikuje pravi ugao pri okretanju u:

smjeru kazaljki sm;eru suprotnom kazaljki
casovmka casovmka

WO WO |



lda pokazuje Markijanu
kako da napravi pravi ugao
od papira.

PREPOZNAJEMO OKRETANJA

Prvo
presavijemo
list papira
uzduz prave
linije.

Onda jo$
jednom —
presavijemo | | Dobijamo list
list uzduz koji je savijen
prave linije. pod pravim
uglom.
— ——
|

Koristi pravi ugao dobiven na vakav nacin za mjerenje Cetvrtine
okretanja! Zaokruzi svaku Cetvrtinu okretanjal

Koliko najmanje okretanja bi trebao mis da

uradi kako bi doSao do sira?

Koliko tih

Koliko tih

okretanja su pod
pravim uglom?

]

okretanja nisu pod
pravim uglom?




SMJEROVI ZA KRETANJE SA

OKRETANJIMA POD PRAVIM UGLOM

U svakom zadatku po¢ni od polja sa | . Prati smjerove!

RijeSeni primjer: A
3 koraka naprijed! )

e

AOA

[
@

Okreni pod pravim uglom OB

nalijevol!! :

2 koraka naprijed! AlA
O o=
O A e

O A |

a1 B
[l

{
4L
eV - o)

omr vl ee

Stanes na

zuti trougao.

UpiSi ime 2D-oblika u polju na kojem ¢es statil

Sest koraka naprijed!
Okreni pod pravim uglom
nalijevo! Pet koraka naprijed!

Osam koraka naprijed!
Okreni pod pravim uglom

nadesnol! Cetiri koraka naprijed!

-

Pet koraka naprijed!
Okreni pod pravim uglom
nadesno! Tri koraka naprijed!

Devet koraka naprijed!
Okreni pod pravim uglom
nalijevo! Sest koraka naprijed!

Kako ces stici

do petougla?

Kako ces stici
do Sestougla?

Upist smjerovel

Upist smjerovel!




NOVAC: MONETE | BANKNOTE

Ja, paun Panki, zelim da
vam kazem da je nasa
druzina prevelika! Sada
cu vas upoznati sa svimal

Zdravo, ucenici!
Znam da se poznajemo
iz prvog razreda! Ja sam Sare!

Postoje dvije vrste novca. Metalni
novci zovu se monete, a papirni novci
zovu se banknote!

Monete su:

7 AA123456




Ina stavlja u svoju kasicu samo momnete,

a Bobi u svoju stavlja samo banknote.

Oboiji tacan broj polja u dijagramu prema broju moneta i prema
broju banknota koje imaju Ina i Bobi u svojim kasicama.

Zatim izracunaj ukupnu vrijednost za svaku Ininu monetu i za svaku

Bobijevu banknotu odvojeno!
-

Napravi procjenu u Ciju kasicu je ukupna vrijednost novca
vecal Zasto mislis tako! Objasni!

©



TACNA SUMA NOVCA

Svaki proizvod ima svoju cijenu. Sa kojim monetama i
banknotama se moze tacno platiti? Napisi tri razlicita nacinal!

Baka Dana je u supermarketu. Ona pazarti i racuna. Koliko
denara su joj potrebna da kupi:

v
\Rle & .

Sastavi zadatke
( sa drugim
produktimal!

Baka Dana je imala banknotu od 100 denara.
Ona je kupila \#®'g .
Koliko denara je ostalo baka Dani?

Rjesavanje:

Odgovor:



Martina i Jora Zele da gledaju takmicenje iz odbojke.

Jedna ulaznica kosta 47 denara. Koliko denara trebaju
platiti za dvije ulaznice?

Rjesavanje:

Fudbalska lopta koju zele kupiti Dorijan i drugovi kosta 96
denara. Drugovi imaju ustedu od 58 denara. Dorijan ima ustedu
od 28 denara. Da li imaju zajedno dovoljno novca da kupe
fudbalsku loptu? Zbog cega?

Rjesavanje:

Odgovor:

Sestrice Bojana i Irina imaju za kupovinu uzine jednu banknotu
od 50 denara, Cetiri monete od 5 denara i 2 monete od 10

denara. Jedna kifla kosta 38 denara.
a) Koliko denara trebaju platiti Bojana i Irina za dvije kifle?

b) Koliko denara ¢e im ostati?

Rjesavanje:

Odgovor:




MJERIMO DUZINU U

METRE | SANTIMETRE [ ]

4 Jedan, d t? ﬁ
(Jedan, dva, tril ) W
Igrat ¢e se fudbal! ij : O

Daniel { Andrija stavljaju kamenje ‘
da oznace protivnicke mreze. ke i
Dogovor je da postave kamenje na ) 4

istom rastojanju, 3 koraka, kako bi )
imali istu Sansu da daju gol. m
'a '

Sta se desilo? Andrija ima mnogo

vece korake od Danijelal
Kako se moze izmjeriti jednaka :
duzina izmedu kamenja? w5, §
‘e
N B 2 B2

U prvom razredu smo ucili da je za mjerenje duzine potrebno da izaberemo
mjernu jedinicu. Uobicajene jedinice kao prst, peda, lakat, korak ili
stopalo mogu se razlikovati kod razlicitih ljudi.

Zato koristimo jedinicu mjeru koja je ista za sve.

~

Ja sam
visi od
1 metral

Hajde da se izmjerimo!

visoka 100

lvan ima 8 godina, a
njegova sestra Lana ima
4 godine. Oni se mjere
po visint.

\- J

santimetaral

Mjerna jedinica za duzinu je metar.
Jedan metar se oznacava sa 1 m.




Kako mozes procijeniti kolika je
duzina od 1 metra?
Imenuj nesto Sto je duze i nesto

Sto je kracel! !
1 m @ .:E

A koliko je visok Ivan? H ‘v
On je viSi od 1 metra, ali nizi od ) w—,
2 metra. ' =

RS Yk

Ima i duzine koje su mnogo manje od 1 metra.
Kako ¢emo ih izmjeriti? Treba nam mnogo manja mjerna jedinica.

00t

Sl

1 metar = 100 santimetara
Tm=100 cm

Manje duzine mjerimo sa santimetrimal!
Jedan santimetar se oznacava sa 1 cm.

|llli]ﬂll|ll|l]|IIlIIIIIH|Illlllllllllli'Hll|llH|IlIl|llII|IlIl|IIHI|II|I|HH|IIII|IIIllllll]Nlll
0 1 2 3 4 5 6 1 8 9 10

ads Ea

Kako mozes$ procijeniti koliko je T cm? 1cm -
On je dug priblizno koliko je

Sirok mali prstic.

Sta je drugo sa priblizno istom duzinom?

|l|l'|[l|l|||||||j|lll||'|ll[lllllI|i|||l||||i|l]|||||I|l|ti|l|||lIljllllllIIl|l||l||lIlI|III|I‘IlII]IIIl|

0 1 2 3 4 § 6 1 8 9 10
Na slict lijevo, lenjir i olovka

nisu prikazani istinskom
velicinom.

|l|l'|[l|l||l|l||]|lll||'l|l[lltlllliliilllllilljl|||
0 1 2 3 4 ]

|l|l|tilll|llIljllllllIII|HIII|lIlI'IiII‘IlIl]IIIll
87 8 9 Koliko santimetara je duga

ova olovka?

}_| Gdje je to pravilno izmjereno?

L0 T e e e . o
. S ol ke l i i ,L Koje su greSke uradene u dva

1 2 3 4 §
mjerenja? Objasni! @

1 8 9



Koliko je dugo? Napravi procjenu, izmjeri ucionicu t upisi!

— T

Procijenio! I1zmjerio! Procijenio! Izmjerio! Procijenio! Izmjerio!

)

° 9
.-

—

‘r’a i-l
-
=

oko 10 cm oko 50 cm oko1m

UpiSi duzinu svake od bojica, a onda podredi duzine
od najduze do najkrace!

lllll|l1|l|l||I|IllllI||||l'||I|IIilllllllllll|l|ll|ll|l|I|Il||||||H|'|'|I|'|'l|l||||I|ll|||||‘ll|||l|l||
0 1 2 3 4 5 B 7 8 g 10 cm
—
e ) 4 N
Uporedi sljedece Podredi po velicini sljedece
duZine! Upisi tacni duZine pocevsi od najmanije!
znak: >, = ili <. 5cm; 57 m; 50 m; 1m; 99 cm; 1 cm

4 cm O4m , , ,

100 cm Tm
73 cm 37m

- J - J

©




Plavom bojicom nacrtaj liniju duzine od 16 cm! Crvenom bojicom
nacrtaj liniju koja je za 7 cm manje duzine od plave linije. Koliko cm
je duga crvena linija?

Izmjert lenjirom duZinu staze koju treba Bani proci kako bi stigao do
Sargarepice! Upisi i sabert!

'
Zuk—

oy

\r
g 3
¢
>

Lenjirom nacrtaj slomljenu liniju duzine od 21 cm!

Gorjan, Borjan i Vasilijan prave liniju sa stavljanjem rastegnutih
uzadi jedno za drugim. Gorjanovo uze je dugo 8 m. Duzina
Borjanovog uzeta je Cetiri puta veca od duzine Gorjanovog uzeta.
Vasilijan ima uze duzine jednaka polovini zbira duzina Borjanovog
L Gorjanovog uzeta.

Izracunay duzinu linije!

ANNNNANNNNR AANNNAAANNNAANAANNNNANNNNNNNNY

RjeSavanje:

Odgovor:




MJERIMO MASU U KILOGRAME

U prvom razredu smo masu predmeta mjerili sa
mjernim jedinicama kao Sto su:

N I

Masa mog
= A kamiona tesko
Mojm M3 se moze izmijeritt
kockamal ﬂ
masu od 9 kocki. 5
N

AR

-, e e - =i \

[ Ja imam masu

od 32 kg.

Mjerna jedinica za masu je kilogram.

Oznacavamo je sa 1kg. Masu mjerimo vagom. G
-—
T
~ —_—
Procijent masu . — ~
svakog predmetal Izracunaj i na vagu obiljezi
Zaokruzi! masu vrecal
manja od 1 kg Ly ™
veca od 1 kg
manja od 1 kg
veca od 1 kg
N J
. B )
Nacrtaj predmet kojt
tma masu od 1 kg!
) /




UpiSi masu proizvoda u kg prema tome
Sta pokazuje vagal

Sta ima vecu masu? Izracunajl Uporedi [upi§i
tacan znak : <, = ili 2!




Djeda Tome je prodavao paradajz na pijaci od ponedjeljka do

petka. Prodaju paradajza je biljezio u tabelu.

Dan Ponedjeljak Utorak Srijeda Cetvrtak Petak
Masa 24 kg 23 kg 46 kg 32 kg 54 kg

a) | Kojeg dana je djeda Tome prodao najmanje
paradajza, a kojeg dana najvise?

b) | Koliko kg paradajza je djeda Tome prodao u utorak i u petak zajedno?

RjeSavanje:

Odgovor:

¢) | Kojim danima je djeda Tome prodao ukupno 100 kg?

RjeSavanje:

Odgovor:

U vreci bake Mire ima 40 kg paprika. Vreca bake Ane ima pet

puta manju masu od bake Mirine vrece.

@) | Kolika je masa paprika u baka Mirinu vrecu?

Rjesavanje:

Odgovor:

b) | Kolika je masa baka Mirine i baka Anine vrece zajedno?

RjeSavanje:

Odgovor:

©




MJERIMO ZAPREMINU U LITRIMA

Ilina i Dejan su kupili ista mala pakovanja
mlijeka. Oboje su preturili cijelo mlijeko iz

| ;

ﬁ ¢ o .
. . v v . v v w

svog pakovanja u svoju casu. Ali case od

>
Iline { Dejana su razlicite po velicint i po

obliku.

Ko od njth dvoje ima vise mlijeka u svoju

casu prije nego pocne pijenjem?

aln sl ol e
Ako sipamo tecnost iz

m m manjeg u veci sud, da li cemo
dobiti vise tecnosti?

Provjert! =

Zapremina tecnosti ostaje ista kada se ﬁ
tecnost preturi u razli¢ite sudove!

Zapreminu tec¢nosti mjerimo u litre.
11 Mjerna jedinica za zapreminu tecnosti je jedan litar.
Oznacavamo je sal L.

Procijeni i povei koliko litara skuplja svaki sud!

Koliko litara ima u sudu? Linijom oznaci zapreminu!
Procita) i upiss Oboji datu koli¢inu te¢nosti u
sudul
7 7 7
100— |10l— |10l

= - = 101 101

5 lE 5 lE 5 lE 51 51
- - - 11

o



Koliko flasa punih s vodom su potrebne da se
napuni sud? lzracunaj i zaokrui

Adrijan racuna i uporeduje. Katerinina baka je napravila
Upisi tacan znak <, = ili 2! 17 L soka od vignji i 24 | soka
od jagoda. Koliko ukupno
7 B _ _ litara soka je napravila
(101 T Katerinina baka?
= - = Rjesavanje:
Odgovor:

7 —— 7 y |
(ot] (oA (104 (_2@/

Djeda je kupio 4 flasa po 5 | jestivog ulja. Tata je kupio 10

flasa po 2 L. Izracunaj ko je od njih kupio vecu kolic¢inu
jestivog uljal

Rjesavanje:

Odgovor:

©




DANI U SEDMICI | MJESECI

U GODINI

Medi, od kojih se dana
sastoji sedmica?

Petak )6—( Cetvrtak )

Ponedjeljak )\

Dani u_
sedmici

U sedmici ima 7 dana.

Prvi dan sedmice je ponedjeljak a zadniji
dan je nedjelja. Poslije svake nedjelje
dolazi ponedjeljak. Svaki dan dolazi

ponovo za 7 dana.

Upisi tacnim redoslijedom dane u sedmici.

. ' nedjelja b
2 O .
3. - [ReReEE
‘ s
o I
W subota B
! ¢ I

g

o




Medo pita, Medi odgovara. Dopuni!

L 4
A e

Medi, koji smo dan danas? Danas smo

Kojt dan ce biti sutra?

Koji dan je bio prekjuce?

]
q/

edo, sjecas li se Yy
koliko mjeseca :
y \_ima jedna godina?

Da, Medi!
Godina ima
dvanaest mjeseci!

Upisi mjesece u godini ta¢nim redoslijedom!

2 8.
3
4. 10.
5 11.
0. 12.
O Oboji polja: proljetne mjesece zelenom, letnje , jesenje
, @ zimske plavom!

Kalendar prikazuje dane

A 7a &ta nam sluzi po datumu i kako su oni
kalendar? organizovani u sedmice, u

mjesece i u godine.

Neki mjeseci imaju 30 dana, a neki 31 dan, a
februar ima najmaniji broj dana!




Kalendar 2023 godina

-

Januar Februar Mart April
N P U S € P s N P U § € P S N P U § € P s P U P ¢ P S
1 2 3 & 5 & 7 1 2 3 iy 1 2 3 & 1
a 9 10 n 12 13 14 5 [ T : -] 10 n 5 B T a 9 10 mn 2 3 & 5 (] 7 a8
s 1% 17 18 19 20 n 12 13 4 15 16 17 | 12 13 14 15 16 17 18 9 10 12 13 14 15
2 23 24 25 26 27 28 2 20 21 22 23 24 25 ] 20 2 22 23 24 25 16 17 i} 19 20 il 22
29 30 n 26 27 28 26 27 28 29 30 3 3 24 25 26 27 28 29
30
Maj Juni Juli Avgust
N P U s €& P s N P U S & P s N P U S & P s N P U s ¢ s
2 3 & 5 6 1 2 3 1 1 2 3 & 5
7T a8 a 10 mn 12 3 & 5 (] 7 a a9 10 2 3 & 5 (] 7 8 & 7 a 9 10 n 12
1% 15 16 17 [} m” 20 n 12 13 14 15 16 17 9 10 n 12 13 4% 15 3 14 15 16 17 18 b
an 22 23 24 25 26 27 ] 1 20 il 22 23 24 16 17 18 19 20 il 2 20 il 22 23 24 25 26
28 29 30 n 25 26 27 28 29 30 23 24 25 26 27 28 29 27 28 29 30 n
30 n
Septembar Oktobar Novembar Decembar
N P U s € P s N P U s € P s N P U S €& P s N P U s ¢ P s
1 2 1 2 3 & 5 [ T 1 2 3 & 1 2
3 & 5 (] 7T a 9 B 9 10 n 12 3 1L 5 (-] 7 a 9 10 n 3 & 5 (] 7 a8 9
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Razgledaj kalendar i Odgovorina
upisi broj dana u svakom Medina pitanja!
mjesecu!

- J

aa Broj Sada je mjesec

(Y9 Mijesec |, Kojeg mjeseca ti je rodendan?

Jos koliko mjeseca su od sada do
tvog sljedeceg rodendana?

Deveti mjesec u godini je

Medo je roden u maju, a Medi u
oktobru iste kalendarske
godine.

Ko je od njh stariji i za koliko
mjeseca?




MJERIMO VRIJEME U SATE | U MINUTE

Razgledaj i opisi slike! Sta radi Evgenija? Procijeni koliko vremena
je potrebno Evgeniji za svaku aktivnost!

Da se podsjetimo! Sa ¢im mjerimo koliko je vremena
potrebno Evgeniji da zavrsi aktivnosti?

Naprava s kojom mjerimo vrijeme zove
se ¢asovnik. Mala kazaljka pokazuje sat,
a velika kazaljka pokazuje minute.

Vrijeme koje prolazi dok se duga h 5T
kazaljka pomjera sa jedne crtice do —_
druge crtice zove se minuta. T
Vrijeme $to prolazi dok duga kazaljka SR FED,
okrene cio krug zove se 1 sat. y-"10 M' 2=\

N y | =0 =]

~ . . . N -8 43
Kratka kazaljka se pomjera sa jednog do Nt &
slijedeceg broja za vrijeme od 1 sata. it

- J

4 ) —
| jednom satu ima 60 minuta. O
Zapisujemo 1 sat = 60 min = v ],2/’ 1 sat
U jednom danonodju ima 24 sata. ‘g |£ 3

- Y, 1< o

L 4.

Koliko kruga ce okrenuti mala A 5 O

kazaljka za jedno danonodje? e et

©



Dok Vedran zavrsava domace zadatke, prolazi odredeno vrijeme. | dok Antonija
skuplja plasticne flase i baca ih u kantu za reciklazu, prolazi odredeno vriijeme.

Kolikg yremena treba Vedranu i Antoniji za ove aktivnosti?
Procijeni i povezi!

Vise od 1 sata

Manje od 60 minuta

Manje od 1 minute

et
Procijeni | izmjeri!
Koliko minuta mozes Koliko vremena ti je potrebno
stajati na jednu nogu? da napravis sto koraka?
ool . . | . . ( ol | 1. £ )
Procijenio! Izmijerio! -~ Procijenio! lzmijerio! —
Za koliko minuta moze$ Za koliko minuta moze$
kazati azbuku? \ napisati tvoje ime? :
f. '\
Procijenio! Izmjerio! Procijenio! lzmjerio! hd

101:00([15:00|[12:00] ' [18:30]/15:30][04:30] ' [06:30](09:30]22:30] ' [18:00][24:00][12:00]

©



Brojeci po 5 mozemo koristiti brojeve od 1 do 12 oznaceni na ¢asovniku
kako bi procitali koliko minuta je proslo od cijelog sata. Pocinjemo od
broja 12 i krecemo se u smjeru kazaljki sata.

5 minuta

) 35 minuta E
kasnije - /‘ 20

Koje vrijeme pokazuju ¢asovnici?
Upisi brojeve koje pokazuje digitalni casovnik!

Antonij je otiSao u bioskop u 19:15. Film je trajao dva sati.
U koliko sati je film zavrsio?
Rjesavanje:

Odgovor:

Prvi sat pokazuje vrijeme kada Elena odlazi od kuce, a drugi
sat pokazuje vrijeme kada dolazi u Skolu. Koliko vremena Eleni
treba da stigne od kuce do Skole?

RjeSavanje:

Odgovor:




PIKTOGRAM, VENOV, STUBASTI

| KEROLOV DIJAGRAM

Filipa it David su zajedno sa drugovima i drugaricama Katjom, Mertom,
lvanom, Emilijanom, Andreom, Stefanom, Vanjom, Milosom, Vedranom i
Evgenijom na djecijem letnjem kampu.

Djeca su vidjela ove zivotinje u Sumi i u riject pored
kampa: jez, paun, zec, djetli¢, srna, labud, kornjaca, dabar,
vjeverica, guska, vidra, sova, pastrmka i soko. Pomozi
Filipu i Davidu da popune Kerolov dijagram!

Zivo bice Ima krzno Nema krzno

Umije da pliva

Ne umije da pliva

©



Procitaj podatke sa piktograma i Kljuc:
odgovori na pitanjal [ = 4 djecaka
[l = 4 djevojcica
Broj djevojcica u Broj djece M3
letnjem kampu je ucesnika na
.J -l p | letnjem 0| 8
Broj djecaka je kampu, Filipa E =
Izracunaj ukupni broj L David su Ol m
djece u kampu! predstavili na 0| |
Riet | sljedecem Ol m
IFeavans: piktogramu Ol @
Odgovor: : Ol m
[

Filipa je uradila istrazivanje o omiljenim igrama djece u kampu.
Rezultate je predstavila Venovim dijagramom.

Plivanje
Predstavi na

stubastom dijagramu
podatke iz Filipinog istrazivanjal

Procitaj podatke iz dijagrama i SZ
odgovori na pitanjal %3

Koliko djece vole plivanje? 20

Broj djece koja vole da 12
igraju odbojku je

11

N

“NWAUION®OGS

Koliko djece vole i da plivaju
( da igraju odbojke?

Izracunaj ukupni broj djece
koja ucestvuju u Filipinom
(strazivanjul!

@ ®®®

Plivanje Odbojka




MATEMATICKE IGRE 2A

KRAJ GODINE

IGRA 1:

| ovu igru mozes igrati zajedno sa svojim drugovima ili samostalno.
Koristit ¢ete:
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lgra se igra na pocetnoj strani ove teme. Cilj igre je sticanje najveéeg broja prijateljstva
sa likovima iz svijeta prica, upoznavanje ¢arobnih bi¢a i pronalazenje bogatstva. Kada
igrac stane na sliCicu, rjeSava zadatak povezan sa slicicom i osvaja poene. Pritom se
sprijatelji sa likom iz sli¢ica ili otkriva bogatstvo. Zatim ceka svoj red bacanja u
sliede¢em krugu igre.

lgrac€ se moze kretati samo po linijama nagore, nadole, nalijevo pod pravim uglom
ili nadesno pod pravim uglom.

Po dogovorenom redoslijedu igraci bacaju kocku. Svaki igrac odlucuje
da li ¢e se kretati nagore, nadole, nadesno pod pravimuglom onoliko
koraka koliko je tacaka na kocki. To pravi s ciljem da stigne do neke

N | o

b

?\
od slicica. |
Naprimjer, ako u prvom krugu igre igrac¢ dobije broj 3, on/ona glasno y—
najavljuje: 3 koraka pravo! Tako se upoznaje sa plavom vilom.

Ili, naprimjer, ako u prvom krugu igrac napravi 1 korak Y | D
nagore, a u drugom krugu dobije broj 4, igra¢ moze najaviti: | '
4 koraka nadesno! Tako ¢e stici kod viteza sa oklopom. 112 4%\5
Svaki igrac€ crta svoju tabelu piktograma u koju crticama # L]

biljezi broj novostecenih prijatelja, poznanstava sa
zmajevima i otkrivenim bogatstvima.



Za svakog igraca igra Ce zavrsiti kada osvoji neki pehar.
Na kraju igre racuna se broj crtica u svakom polju tabele i broj crtica u
svakom polju mnozi se prema sljedecim pravilima.

Broj novostecenih prijatelja (vitez, vila, dZin, patuljak, madionicar
¢arobnica, sirena...) pomnoZi sa 4 poena!

-
- | {] s
% A9 ! N ﬁ &7
Broj zmajeva sa kojim si se upoznao pomnozi sa 5 poena! 'i \ 2
: I b Yis

Broj otkriventh kovcega sa zlatom pomnozi sa 2 poena!

-
Igrac sa najvecim ukupnim brojem bodova pobjeduje. ﬁ

Zadatak, pitanje ili RjesSenje

prakti¢na aktivnost ili odgovor

A Majstor ¢e praviti klupu.
ﬁ' Pomozi mu da izmjeri visinu Skolske
\g klupe! Zapisi!

Oklop steze vitezovu glavu. Izmjert
Q‘ A obim glave tvog druga i pisi vitezu
da napravi novi!

Zmaj te poziva na letenije, ali treba
mu tvoja masa da izracuna tovar.
Procijeni tvoju masu u kilograme!




Vitez ce te uciti macevanju u ucionici.
|zmjeri duzinu i Sirinu ucionice! Zapisi!

al= ek

\
I

Vila voli simetricne oblike. Nacrtaj joj
simetri¢nu sliku na kartict i posaljt joj!
Zatim oboji © !

Sirena je izaSla iz vode u 10:35. Ne
smije ostati na suho duze od 30 min.
Kada se najkasnije mora vratiti u
vodu?

Vitez sa oklopom ima ukupnu masu
100 kg. Masa oklopa je jednaka
njegovoj masi. Kolika je masa oklopa?

Niko se ne sjeca trolovog rodendana,
a to je za dva mjeseca od danas!
Kada je njegov rodendan?

|z kovCega nedostaju tri zlatnika
ukupne vrijednosti od 65 carobnih
denara. Koje vrijednosti suoni: 1, 2, 5,
10 ili 50?

9| 8 ?’ ?MJ-”

A
r‘.

Dvorski sut zonglira sa tri loptice.
Izmjeri koliko minuta moze zonglirati
tvoj drug sa tri loptice! Zapisi!

‘:,

Patuljku je potrebna pomoc da stigne
kuci. Ovdje mu nacrtajte put kao
izlomljenu liniju duzine 17 cm.

Rodendan mudrog carobnjaka bio je
tri dana prije prekosutra. Kojeg dana
sedmice je njegov rodendan?

it

U kovCegu ima 48 zlatnih, 37
srebrenih i 14 bakarnih moneta.
Koliko je ukupno moneta u kovcegu?




U Sali je vila pomjerila kazaljke
casovnika. Za koliko minuta se tacno
vrijeme razlikuje

’ od laznog?

W\

Zmaj ima 10 puta veci raspon krila od

Zmaj je neprekidno leteo 29 dana sve
do danas. Kojeg datuma je poleteo?

E ) rastojanja izmedu prstiju tvojth
| rasirenih ruku. Koliki je raspon
i3 zmajevih krila?

Konjanik je galopirao jednom po

mjestu odakle je krenuo. Koliko
puta je okrenuo pod pravi ugao?

Carobnica pravi matematicki napitak
u Serpiod 1 litra. Stavila je pola litra

tecnog matematickog znanja. Koliko
Cetvrtine litara tecnog znanja joj je

potrebno da dopuni do 1 litra?

%‘?1 pravougloj stazi i vratio se na
I

Cuvar zamka ve¢ dvije godine vjezba
sviranje violine. Koliko mjeseca
Cuvar vjezba sviranje violine?

Sa cvijeta na cvijet vila preleti
b rastojanje od 20 cm. Koliko

santimetara je vila preletela od
prvog do petog cvijeta?

Svaka igra ima svoj kraj.

Ali, kraj jedne igre oznacava mogucnost za pocetak novih igri. Ove godine
smo zajedno igrali igre i ucili matematiku.

Kakve igre nas ocekuju sljedece godine? Ostaje da vidimo! SmiSljajte ovog
lieta sa drugovima nove igre i igrat ¢emo th najesen!
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